

СЕВЕРОМОРСКИЕ



ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46
(896)

16 ноября 2007 г.



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Самые спортивные семьи ЗАТО померялись силами на арене СК «Богатырь».

Материал об этом читайте на 18 стр.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- От первого лица 2 стр.
- Транспортный узел проблем 3 стр.
- Мы выбираем, нас выбирают 4 стр.
- Доходы уступают расходам 5 стр.
- На регистрацию - в пеленках 7 стр.
- Отключат за неуплату 8 стр.
- Жизнь с диабетом 20 стр.
- Листочком, пухом и колоском 22 стр.

Тарифы утверждены

Правительством Мурманской области в сентябре утверждены предельные индексы роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги в 2008 году. Так, коммунальные услуги (водо-, газо-, тепло- и электроснабжение) по-дорожают от 10 до 19%, а жилищные (ремонт и содержание жилого фонда, инженерных сетей и систем, вывоз бытовых отходов и т.п.) – до 15%.

В октябре-ноябре Комитетом по тарифному регулированию Мурманской области были утверждены тарифы на тепловую энергию. Стоимость 1 Гкал с января следующего года вырастет на 19%. «Свет» в квартирах подорожает с 1,15 рубля до 1,30 рубля для обладателей газовых плит, с 0,80 до 0,91 рубля для тех, кто пользуется электроплитами. Стоимость водоотведения и водоснабжения может подрасти на 10%, утилизации твердых бытовых отходов – на 17%. В среднем с нового года жилье для нас выйдет на 17% дороже при максимальном росте тарифов. Новые тарифы еще должны пройти утверждение в Совете депутатов.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Берег левый, берег правый

Подходит к завершению работы по ремонту моста через реку Ваенга в загородном парке. Собственно, ремонт – это мягко сказано: работникам ООО «СЖХ» пришлось потрудиться и полностью заменить все конструкции. Основания моста, уходящие в воду, стали комбинированными: одна часть бетонная, другая – деревянная. Далее на металлический каркас будет положен деревянный настил, и, как планируют коммунальщики, к концу ноября уже можно будет прогуляться по новому мосту. Назначение его сугубо пешеходное, тем не менее, сооружение сможет выдержать нагрузку до 10 тонн.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Корова – священная и... голодная?

Набожные индузы не едят говядину, потому что считают корову животным священным. Поэтому ходит эта домашняя скотина по улицам Дели совершенно свободно, создавая помеху

движению и оставляя после себя «минное поле».

Вот и в поселке Щукозеро наблюдалась та же картина. Кроме того, наша сердобольная читательница Татьяна Евгеньевна утверждает, что буренки местного совхоза бродят не только не-прикаянными, но и голодными. Рассказать о коровьем рационе мы попросили директора совхоза Щукозеро Наталью Берзегову:

– В нашем стаде 400 голов. Еженедельно мы доставляем 17 тонн сена, которое и составляет часть рациона животных. Пока погода позволяет, мы выпускали коров погулять. Тем более, что кое-какая трава еще оставалась. Закупить больше кормов нам не позволяют финансовые возможности, ведь наше предприятие никаких дотаций не получает.

Поздравили «девятку»

Слезы радости, восторженные возгласы при встрече со старыми друзьями, разговоры, начинающиеся одинаковым «А помнишь...», – таким увидели полуторовой юбилей средней школы №9 те, кто пришел по-

здравить коллектив педагогов в ДК «Строитель».

В веселом празднике приняли участие не только нынешние ученицы, ученики и их родители, но и те, кто окончил школу много лет назад. Бывшим выпускникам было очень приятно увидеться с педагогами-ветеранами, рабочий стаж некоторых уже перевалил за отметку 50 лет(!). С подарками по случаю юбилея приехали первый заместитель главы администрации Борис Алякринский, заместитель председателя Комитета по образованию Мурманской области Наталья Карпенко, депутат областной думы Татьяна Цимбалюк, директора других городских школ. Участников и гостей праздника поздравили также творческие коллективы ДК «Строитель» и

Дома творчества детей и юношества.

Елена ЯКУНИНА.

Серебряная награда художнику

В 2006-2007 годах во всех регионах нашей страны проходил смотр передвижных выставок, организованный Академией художеств России. В нем принял участие и известный североморский художник Анатолий Сергиенко.

Творчество нашего земляка получило высокую оценку. 30 октября в Москве прошла торжественная церемония, на которой председатель Академии художеств Зараб Церетели вручил Анатолию Александровичу серебряную медаль.

Александр ПАНОШКИН.

Вниманию офицеров, мичманов и личного состава, проходившего службу на ТАКР «БАКУ» (ТАКР «Адмирал Горшков»)!!!

24 ноября 2007 г. в 10.00 быть всем у входа в администрацию ЗАТО г.Североморск для решения организационных вопросов по празднованию 20-й годовщины подъема флага ВМФ СССР.

Контактное лицо – председатель оргкомитета А.Е.Зайцев.

Тел.: 8-911-303-47-62, 5-53-56.
СПК (бывший).

Поздравления стражам порядка

Торжественное собрание, посвященное 90-летию российской милиции, состоялось в минувшую пятницу в Доме творчества детей и юношества. В этот день здесь собирались все североморские милиционеры, за исключением тех, кто находился на дежурстве.

Как рассказал в своем выступлении начальник отдела внутренних дел ЗАТО Североморск полковник милиции Вячеслав Андреев, в настоящее время криминогенная обстановка в городе и поселках достаточно сложная, несмотря даже на некоторое снижение количества совершенных преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но ситуация находится под контролем сотрудников милиции. Этому способствуют стабильно положительные результаты оперативно-розыскной деятельности, а также действующие программы по профилактике правонарушений и преступлений. Не последнюю роль играют и созданные условия для работы: не так давно в помещениях ОВД сделан хороший ремонт, закуплены новая оргтехника и прочее оборудование.

Сотрудников милиции поздравил Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин:

- День милиции всегда был одним из любимых праздников советского народа. Он остается таким же и для россиян. Лучшим подарком милиционерам считаю хороший бюджет ОВД на 2008 год. Помимо этого, отмечу, что сотрудники североморской милиции обеспечиваются жильем в приоритетном порядке.

Мэр города наградил Вячеслава Андреева почетной грамотой, а еще трем сотрудникам отдела: младшему лейтенанту милиции Игорю Анфилатову, капитану милиции Дмитрию Миронову и старшему сержанту милиции Владимиру Филатову - вручил благодарственные письма. Впрочем, не остались без поощрений и остальные милиционеры, отмеченные начальником ОВД грамотами, благодарностями и денежными премиями.

А в субботу стражей порядка чествовали в Дворце культуры «Строитель», где состоялся праздничный концерт. В нем приняли участие творческие коллективы



**Начальник североморского УВД
полковник милиции Вячеслав
Андреев.**



**Инспектор лицензионно-разрешительной работы А.Гусин полу-
чили звание капитана милиции.**

ДК, а также известный российский юморист Николай Лукинский.

Александр ПАНЮШКИН.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Доверяй, но проверяй!

На днях в Мурманской области побывала специальная мобильная группа Роснадзора, которая проверяла, как на местах идет реализация приоритетного национального проекта «Здравоохранение».

Как рассказал главный врач МУЗ «Центральная районная больница» Александр Цыганенко, московские коллеги посмотрели, как используется медицинское оборудование, ознакомились с документацией по нему. Интересовала их эксплуатация машин «скорой медицинской помощи», оборудования рентгеновского кабинета и лабораторного оборудования во взрослой поликлинике на улице Ломоносова.

В женской консультации проверяющие ознакомились с ведением родовых сертификатов, т.е. наличием должностных лиц, непосредственно отвечающих за работу с ними и расходование средств. В родильном доме комиссия просмотрела данные мониторинга по новорожденным североморцам: исследования на врожденную патологию.

Проверили и лекарственное обеспечение льготных категорий граждан федерального уровня ответственности, т.е. тех, кто подпадает под действие 122 Федерального закона: каково количество выписываемых препаратов в поликлиниках, обоснованность назначения этих лекарственных средств, наличие их в аптеках. Так, например, один из пациентов предъявил претензии по поводу лекарственного обеспечения. Члены комиссии прицельно ознакомились с предъявленными требованиями и признали их беспредметными: пациент настаивал на предоставлении ему бесплатно препарата, при этом, согласно законодательству, назначение такого лекарства при его диагнозе считается необоснованным, и платить за препарат придется врачу, выписавшему

рецепт. Более того, при поставленном пациенту диагнозе возможно ухудшение его состояния после приема данного лекарства.

Москвичи познакомились с прививочной работой, выполнением национального проекта в плане профилактики заболеваний, а также с проведением диспансеризации граждан от 35 до 50 лет. Особых нарушений в сфере здравоохранения выявлено не было, замечания стандартные, как и по всей области: в амбулаторных картах пациентов и в журналах записи должны быть более подробными.

По словам главного врача ЦРБ Александра Цыганенко, сейчас в сфере здравоохранения ЗАТО начнутся четыре проверки. Две из них уже состоялись: первая в психиатрической службе, вторая только что завершилась. На реализацию национальных проектов средства идут из федерального бюджета, поэтому финансовая сторона вопроса будет интересовать инспекторов в первую очередь.

Елена ЯКУНИНА.

Спрашивали у Главы

Ежемесячно должностные лица администрации проводят прием граждан по личным вопросам. И если к заместителям Главы ЗАТО приходят с определенными проблемами, то к Главе как в последнюю инстанцию обращаются с любыми вопросами. Жилищная тема была актуальна в период строительства города и тем более остается таковой сегодня, когда оно прекратилось. Но есть и другие важные проблемы.

Волнует горожан дефицит мест в детских садах: не всем удалось отдать малышей в дошкольные учреждения. В этом году садики вместили 3010 детей, 530 из которых пошли впервые, еще 600 ждут своей очереди. При этом заявить о своем желании получить место в саду можно со второго дня жизни ребенка, обратившись в Управление образования в любой из понедельников с 15 до 17 часов. Когда группы уже сформированы, устроить ребенка сложнее, но варианты есть. С декабря в саду п.Сафоново-1 открывается еще одна группа для детей от года до трех лет. Не согласны на такой вариант придется дождаться нового набора весной.

Приходили за разъяснениями к Главе и пенсионеры. Пожилые граждане никак не могут разобраться: льготное зубопротезирование есть, а сделать его бесплатно нельзя. Не сразу удается объяснить ветеранам, что деньги на эти цели они получают ежемесячно в виде доплат, и, чтобы воспользоваться льготой, нужно копить, откладывая соответствующие суммы.

Более 60% обращений касаются жилья. Как правило, квартиры больше всего нужны тем, у кого семья распалась. И, оказывается, развод не самая большая беда в жизни - гораздо хуже его последствия, когда стороны не согласны идти на компромисс. Зачастую дети, желающие проживать отдельно, потихоньку выживают с жилплощади родителей или наоборот. Почему-то близкие люди разучились разговаривать и, что страшнее всего, договариваться. А ведь это могло бы решить проблемы многих семей.

Утешить нуждающихся в жилье особенно нечем - 654 очередника томятся в списке на улучшение жилищных условий, а освобождаются квартиры только по двум причинам: в связи с переселением квартирье-съемщика в Среднюю полосу или после его смерти. Кроме того, часть квар-

тир выпала из муниципального жилфонда в связи с процессом приватизации. Получить жилье от муниципалитета по договору социального найма могут далеко не все. По закону такое право имеют те, у кого учетная норма жилплощади менее 12 кв. м на одного члена семьи, а доход менее 6845 рублей.

Приходят на прием к Главе и военнослужащие, несмотря на то, что предоставление им заветных квадратных метров осуществляется исключительно по решению жилищных комиссий по месту службы. Кроме того, за войсковыми частями на территории ЗАТО закреплено подавляющее большинство комнат и квартир.

Военнослужащие могут рассчитывать только на жилье из специализированного фонда. Иным гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, все же идут навстречу и предлагают некоторые варианты: жилье в отдаленных поселках или комнаты в коммуналке и ожидание в очереди, неизбежное для всех.

Редко (но и такое случается) на прием к Главе приходят рационализаторы, предлагающие свои идеи, как сделать жизнь в городе более комфортной. На один из приемов с почетной миссией пожаловали учащиеся школы №12 с научным руководителем Татьяной Вареница. Старшеклассники предложили информировать граждан, гуляющих по ул.Сафонова, о времени, когда загазованность воздуха вблизи пешеходных зон превышает допустимые параметры. Подготовились ребята основательно, предложив результаты исследований, проведенных на перекрестках улиц Ломоносова-Сафонова и Душенова-Северная Застава, со всеми замерами и расчетами. Возможно, в ближайшее время на электронном табло бывшего мебельного магазина появится дополнительный информационный символ.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

ЕЖЕГОДНЫЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНКУРС «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА»

15 октября 2007 года Главой муниципального образования ЗАТО г.Североморск подписано Постановление №759, в соответствии с которым в нашем муниципальном образовании с 1 ноября по 20 декабря 2007 года будет проведен конкурс «Предприниматель года».

Муниципальный конкурс «Предприниматель года» стал традиционным для жителей нашего города. Уже в третий раз конкурсная комиссия будет определять самых достойных и успешных предпринимателей, которые внесли свой вклад в социально-экономическое развитие ЗАТО г.Североморск.

В конкурсе могут принять участие субъекты малого предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории ЗАТО г.Североморск.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- Промышленное производство, строительство, транспорт;
- Жилищно-коммунальные, бытовые, образовательные и другие услуги;
- Торговля и общественное питание.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 20 декабря 2007 года.

В срок до 27 декабря 2007 года конкурсная комиссия определит победителей и лауреатов конкурса.

Награждение победителей и лауреатов конкурса состоится в торжественной обстановке. В ходе церемонии награждения, в целях популяризации продукции (работ, услуг) предпринимателей ЗАТО г.Североморск, предусмотрены выставки-продажи товаров, показ причесок, моделей одежды и т.д.

Победители и лауреаты будут иметь возможность использовать в своей документации и рекламных материалах дипломы муниципального конкурса «Предприниматель года» и получат рекомендации администрации ЗАТО г.Североморск для участия в региональных и федеральных конкурсах.

Условия конкурса опубликованы в газете «Североморские вести» от 26 октября 2007 года №43.

Подробную информацию об условиях, а также бланки заявок на участие в конкурсе можно получить в отделе экономического развития администрации ЗАТО г.Североморск (г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. 60, 61, тел.: 4-95-60, 4-95-61).

17 ноября – День участкового

Просто делать свою работу

«Опытный сотрудник, грамотный специалист, прекрасный работник» – так начальство североморского ОВД характеризует старшего участкового уполномоченного майора милиции Владимира Майстренко.

Владимир Викторович – коренной североморец. Рассказывает, что о работе в милиции задумалась еще в школьные годы. Хотя его отец-военнослужащий предполагал, что сын пойдет по его стопам, молодой человек после окончания средней школы поступил в школу милиции.

– Я очень благодарен своим учителям, которые помогли мне понять главное в милицейской работе, – говорит В.Майстренко. – В школе милиции я обучался по линии общественной безопасности. Конечно, учеба несколько отличается от настоящей работы, но я понял, что участковому необходимо, прежде всего, найти взаимопонимание, наладить взаимодействие с гражданами. Когда оказываешь людям реальную помощь, они понимают, что участковый – это защитник, а вовсе не враг, и начинают помогать. Без такой поддержки приходилось бы тяжко.

В зоне ответственности майора милиции Майстренко находится вся нижняя часть Североморска, где проживают около 17,5 тысяч человек. Поэтому свободного времени практически не остается. Вообще работа участкового считается одной из самых небла-

годарных. Весь день проводишь на ногах, а ведь еще наваливается очень много бумажной работы. Ее частенько приходится делать дома, в личное время.

Но больше всего Владимира Викторовича возмущает хамское отношение, открытое неуважение некоторых граждан:

– Жалуется, например, кто-нибудь из жильцов на соседа, из квартиры которого в ночное время постоянно доносится громкая музыка. Я, конечно, должен прореагировать. Прихожу к этому соседу, начинаю беседу о недопустимости такого поведения. А этот гражданин, достигший определенного положения в обществе, мне в ответ: «Да кто ты такой? Простой участковый, по сравнению со мной – пустое место. Не тебе меня учить, как себя вести». Иногда еще и угрожают начинают: «Сунешься ко мне – вылетишь со службы!». Знаю, что опасаться мне нечего, нохамство всегда очень задевает. К счастью, в рамках существующего законодательства с этим можно успешно бороться.

Чаще всего заявления граждан касаются именно нарушений тишины в ночное время. За это, согласно статье 6 закона Мурман-



Старший участковый уполномоченный Владимир Майстренко.

ской области об административных правонарушениях, положено наказание в виде штрафа в размере от 2 до 10 минимальных размеров оплаты труда. В Североморске нарушителей штрафуют постоянно, но поток жалоб от этого не уменьшается.

Еще один бич Североморска – граждане, ведущие асоциальный образ жизни.

– Эти люди являются настоящей головной болью для соседей, – рассказывает Владимир Викторович. – В их квартирах-притонах давным-давно за неуплату отключены электричество и горячее водоснабжение. Так как подобные граждане чаще всего без меры

употребляют спиртное, то пьяные дебоши становятся нормой. А уж о санитарном состоянии их жилищ и говорить не приходится – это настоящий кошмар.

Владимир Майстренко женат, воспитывает дочь. Он увлекается охотой, рыбой, играми, видами спорта. Но на семью и развлечения, как уже говорилось, почти не остается времени. И все же бросать службу не собирается, хотя в участковых ходит вот уже более одиннадцати лет. Для службы участковых, где наблюдается наибольшая текучесть кадров, это очень солидный срок.

Александр ПАНЮШКИН.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Дороги требуют перемен

По традиции с мрачной статистики гибели людей на дорогах России начал очередное заседание Комиссии по безопасности дорожного движения ее председатель – заместитель главы администрации ЗАТО Североморск Николай Гулько. В ЗАТО, признается, цифры тоже неутешительные.

За 10 месяцев этого года в ДТП погибли 9 человек, против двух за аналогичный период 2006-го. Как повысить правосознание граждан и что делать с возросшим количеством автомашин – эти и многие другие вопросы значились в повестке.

К сожалению, о низкой культуре поведения на дорогах пешеходов и водителей приходится говорить все чаще. Пешеходы переходят дорогу в любом удобном для них месте. За прошедший период 2007 года 174 водителя были лишены прав по суду, т.е. за особо серьезные нарушения. И количество правонарушений, увы, растет.

Для борьбы с лихачеством североморская ГИБДД уже использует мобильные пункты видеонаблюдения. И многие водители уже знакомы с последствиями применения видеосъемки, когда оспаривать нарушение значительно сложнее. В частности, поступают жалобы на то, что на улицах Душенова и Кирова водители по ночам устраивают гонки. В таких ситуациях, если не видеозапись, то хотя бы фотофиксация превышения скорости значительно повысила бы эффективность работы ГИБДД.

Бьет тревогу североморская инспекция и по поводу количества автотранспорта. Только в сентябре было зарегистрировано 974 транспортных средства. По прогнозам ГИБДД, если в ближайшие два года не последует ка-

ких-либо действий со стороны городских властей, то на североморских улицах будет не протолкнуться. Понятно, что ограничить рост единиц транспорта невозможно – это значит лишить население законного права приобретать собственность, следовательно, необходимо что-то делать с дорогами. Предложения ГИБДД вполне конкретны: срочно восстановить дорогу в районе бывшего железнодорожного завода, а в городе, где возможно, расширить проезжую часть.

Остро стоит вопрос замены знаков и светофоров. Многие дорожные ориентиры изготовлены по старым ГОСТам и не соответствуют современным требованиям, а большинство вообще пришли в негодность. Например, на дороге Североморск-Североморск-3 они не менялись с 70-х годов. На сегодняшний день на этом направлении знаки демонтированы и идет их поэтапная замена, в частности, регулирующие скоростной режим, обозначающие преимущество на мосту и некоторые другие уже установлены.

Порой, чтобы разобраться, о чем сигнализирует знак, надо все внимание переключить на него. Но разве человек за рулем может позволить такую роскошь? Вот и получается, что ездят водители, глядываясь исключительно в дорожное полотно, состояние которого тоже вызывает нарекания. Североморские перевозчики и инспектор дорожного надзора

игнорируют ограничения скорости, а водители – ограничения на скорость. Межрайонный отдел УФМС России по Мурманской области в городе Североморске обращает внимание иностранных граждан и лиц без гражданства на то, что статус вида на жительство в Российской Федерации как право на территории государства определен статьей 2 Федерального закона от 25.07.2002г. №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Поэтому право иностранных граждан и лиц без гражданства на свободный выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию подтверждается только видами на жительство, оформленными в установленном порядке на бланках серии 80, 81,

ПРОИСШЕСТВИЯ

Фактор риска – сумочка

Прошедшая неделя ознаменовалась серией преступлений, связанных с похищениями сумочек у жительниц Североморска.

8 ноября сотрудница одного из детских садов Р. всего на час оставила сумку в соседнем помещении, после чего не досчиталась находившихся в ней 50 рублей и мобильного телефона.

9 ноября около 20.40 в подъезде дома на ул. Полярной неизвестный напал на гражданку Г. и вырвал у нее из рук сумку. Общий ущерб – 7600 рублей.

Подобное же преступление было совершено 11 ноября около 22.00 на трапе у здания почтамта, где молодой человек вырвал сумку с мобильным телефоном, документами и деньгами у гражданки Т.

12 ноября около 20.00 у дома №22 на ул. Сизова незнакомый молодой человек с применением насилия пытался похитить сумку у гражданки Х. с имуществом на сумму 7 тысяч рублей.

По фактам совершения всех этих преступлений возбуждены уголовные дела, а в двух последних случаях у следствия имеется подозреваемый, который уже дал признательные показания.

По материалам ОВД Александра ПАНЮШКИН.

Цифры говорят

За прошедшие 10 месяцев в нашем ЗАТО выявлено 11137 нарушений Правил дорожного движения (ПДД), из них пешеходы допустили 1421. В одном случае действия пешехода привели к ДТП.

5121 человек, что составило 52% от общего количества водителей, превысили допустимую скорость. При этом 2706 автомобилистов двигались по трассе на 10-20 км/ч быстрее, чем положено, 2182 – на 20-40 км/ч, 213 – на 40-60 км/ч, и 20 человек превысили максимально допустимую скорость более чем на 60 км/ч.

Выявили инспекторы и 182 водителя, управлявших машиной без прав, а еще 13 – будучи лишенными этого права. 52 проехали на запрещающий сигнал светофора.

30 водителей привлечены к ответственности за движение по тротуарам и обочинам. 12 оштрафованы за пересечение железнодорожных путей на запреща-

ющий сигнал светофора. 732 водителя игнорировали требования дорожных знаков, а 129 нарушили ПДД, выехав на полосу встречного движения. Пренебрегли правилами перевозки людей 98 человек (большинство нарушителей перевозили детей младше 12 лет, не пристегнутых ремнями или вне специальных устройств).

150 водителей были уличены в управлении ТС в состоянии алкогольного опьянения.

На дорогах ЗАТО произошло 900 ДТП с причинением материального ущерба. В 19 – пострадали люди. 50 человек скрылись с места ДТП, участниками которых они являлись. В прошлом году за аналогичный период зафиксировано 21 ДТП с причинением временного здоровья граждан. В этом году в ДТП пострадали 16 человек (в прошлом – 26).

По информации ГИБДД ОВД ЗАТО г. Североморск И.АЛЕКСАНДРОВА.

Уважаемые жители ЗАТО Североморск!

Межрайонный отдел УФМС России по Мурманской области в городе Североморске обращает внимание иностранных граждан и лиц без гражданства на то, что статус вида на жительство в Российской Федерации как право на территории государства определен статьей 2 Федерального закона от 25.07.2002г. №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Поэтому право иностранных граждан и лиц без гражданства на свободный выезд из Российской Федерации и въезд в Российскую Федерацию подтверждается только видами на жительство, оформленными в установленном порядке на бланках серии 80, 81,

82, 83. Таким образом, в случае предполагаемого выезда за границу Российской Федерации иностранные граждане или лица без гражданства, имеющие на руках вид на жительство, оформленный на бланке с иной серией, должны обменять данный документ на вид на жительство нового образца.

По вопросу обмена вида на жительство иностранные граждане и лица без гражданства могут обращаться по адресу:

г.Мурманск, ул.Куйбышева, 12. Часы приема: вторник с 14.00 до 17.00;

пятница с 09.30 до 13.00; суббота с 09.30 до 13.00, с 14.00 до 16.00.

Стремясь вернуть утраченное

Предвыборные кампании политических партий в преддверии 2 декабря в самом разгаре. Для весомости агитации первые лица партийных списков лично ездят по регионам, призывают голосовать за их партию.

В минувшую субботу Североморск посетил лидер Либерально-демократической партии России Владимир Жириновский. Флотская столица стояла в ряду населенных пунктов Мурманской области, которые ЛДПР выделили как особо значимые для набора голосов, потому что, как пояснил Владимир Вольфович, на выборах прошлого созыва в Госдуму партию поддержали 23% от всех голосовавших северян.

Встреча с североморцами состоялась в Доме творчества детей и юношества. Нельзя сказать, что зал был переполнен, но те, кто пришли, проявили достаточную активность. Вопросы из зала, письменные



Северная сметанка Жириновскому пришла по вкусу.

и устные, сыпались на протяжении всего вечера. В основном они касались низких пенсий, высоких квартирплат, больших налогов в рыбохозяйственной отрасли. Прочитав вопросы, Владимир Вольфович почувствовал, но внятного ответа, каким образом ЛДПР собирается бороться с этими проблемами, не дал. Видимо, все ответы следуют искать в предвыборной литературе, которую в большом количестве раздавали на встрече.

Кроме Североморска Жириновский и члены предвыборного штаба побывали в Мурманске и союзном «Тулома». В Мурманске Владимир Вольфович подтвердил свое звание эпатажного политика, принял участие в театрализованной казни «бюрократа» на площади перед Кукольным театром. А в союзе, беседуя с доляками, между делом с удовольствием угостился молочной продукцией.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

По принципу демократии

Учиться никогда не поздно. Но чем раньше человек получает знания, тем они лучше усваиваются, тем их легче применить на практике, и в 15-17 лет самое подходящее время для того, чтобы узнать если не все, то очень многое о своих гражданских правах и обязанностях.

Два месяца назад в рамках договора о сотрудничестве между ЗАТО г. Североморск и норвежской коммуной Сёр-Варангер был открыт новый международный обучающий проект. Его главная идея – познакомить юношей и девушек, которые стоят на пороге совершеннолетия, с демократическими принципами управления политическим процессом. В качестве политического процесса взята избирательная кампания. Организаторы (в нашем городе – это Управление образования и Управление культуры и международных связей) поставили для себя задачу рассказать молодежи двух муниципалитетов о том, как проводятся выборы в России и Норвегии и какие существуют различия в избирательном законодательстве этих стран.

Центральные роли в проекте отведены двум общественным организациям: Городскому молодежному клубу ДК «Строитель» и Городскому ученическому парламенту. Взяв за основу российские законы, они создали территориальную избирательную комиссию и составили списки избирателей, в число которых вошли ученики 10-11 классов.

Сейчас участники проекта проводят в школах города свою PR-кампанию: делятся со сверстниками информацией о предстоящих выборах в Государственную думу РФ. После 20 ноября они будут знакомить школьников с российскими политическими партиями,ключенными в список для голосования, их программами, намерениями и обещаниями.

Молодежные выборы пройдут 25 ноября в ДК «Строитель». В избирательный бюллетень внесены 11 политических партий. На один день назначены и предвыборные дебаты, и голосование, и подведение итогов. В дебатах примут участие представители региональных отделений политических партий – ребята разослали им уже свои приглашения. Роль наблюдателей во время выборов отведена норвежским сверстникам североморских ребят – учащимся гимназии коммуны Сёр-Варангер. Итоги голосования юных избирателей будут озвучены лишь после 2 декабря.

Завершающим этапом этого сложного мероприятия станет круглый стол участников и организаторов международного проекта.

А.НИКОЛАЕВА.

Имею право голоса

В преддверии выборов у населения возникает немало вопросов, компетентно ответить на которые могут только члены территориальной и участковых избирательных комиссий. Мы публикуем вопросы, наиболее часто задаваемые на «горячей линии» Североморской территориальной избирательной комиссии.

- С какого времени начинают работать участковые избирательные комиссии и каков режим их работы?

- Участковые избирательные комиссии приступили к работе 9 ноября, с 12 ноября началась выдача открепительных удостоверений. В будние дни комиссии работают с 18.00 до 21.00, в субботу и воскресенье с 12.00 до 15.00.

- Открепительное удостоверение можно получить на любом участке?

- Открепительное удостоверение можно получить исключительно на том избирательном участке, где избиратель не просто проживает, а зарегистрирован по месту жительства. При получении удостоверения избиратель должен предъявить паспорт.

- Как будет обеспечено избирательное право граждан, зарегистрированных в ЗАТО по месту пребывания, а регистрацию по месту жительства имеющих в других регионах РФ?

- Таких избирателей в ЗАТО Североморск около 1300 человек. Порядок действий для них таков: не позднее 28 ноября избиратель приходит в участковую комиссию того избирательного участка, на территории которого он зарегистрирован по месту пребывания, предъявляет паспорт со свидетельством о регистрации, заполняет заявление о включении его в список избирателей. Если гражданин, зарегистрированный в ЗАТО по месту пребывания, впервые появится на избирательном участке только 2 декабря, ему будет отказано во включении в список избирателей.

- Может ли избиратель предъявлять участковой комиссии паспорт гражданина СССР образца 1974 года?

- Может, но только в следующих случаях: либо в нем указано гражданство России, либо имеется вкладыш, свидетельствующий о наличии гражданства РФ, либо в паспорте есть штамп прописки по месту жительства, подтверждающий постоянное проживание на территории РФ на 6 февраля 1992 года.

Подготовила совместно с СТИК Наталья СТОЛЯРОВА.

Каникулы на пользу



Хорошо быть президентом в окружении друзей!

Во время школьных каникул кто-то предпочел не отходить от телевизора и компьютера, а ребята из Городского ученического парламента провели свободные деньги на базе отдыха в п. Щукозеро. Причем представители школьных активов сошли вместе приятное с полезным.

На выезде ученический парламент собирался чуть ли не впервые. Как объяснили ребята, предпочтение поселок обычному месту базирования – Дому творчества – решено было ради встречи со школьниками щукозерской СШ №6 (гости здесь бывают нечасто), а также чтобы вместе провести деловую игру «Выборы президента города».

И хотя парламентарии в силу возраста пока еще не имеют права голоса на настоящих выборах, все тонкости предвыборного процесса оказались им хорошо знакомы. На пост президента городка, так парламентарии окрестили весь второй этаж турбазы, где они жили, баллотировались 4 кандидата: Максим Рымарь, Игорь Ненашев, Юлия Котрехова и Александр Бойко. Была сформирована избирательная комиссия, проведена агитация среди избирателей, работа с подписными листами, даже состоялись досрочные выборы по открепительным удостоверениям для тех ребят, которые уехали с

базы раньше. Самые выборы прошли без нарушений – заполненные бюллетени опускались в опечатанную урну под зорким взглядом наблюдателей. В итоге, победу на выборах одержал Максим Рымарь из сафоновской СШ №5.

Помимо выборов, к которым ребята отнеслись более серьезно, чем к игре, была и развлекательная программа. Молодые люди провели дискотеку в СШ №6, встретились с Михаилом Цыпленковым, членом Союза композиторов Заполярья, поплавали в бассейне базы отдыха.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Юлии НОВОЖИЛОВОЙ.

20 ноября – Всемирный день ребенка

Первый праздник – в ЗАГСе

20 ноября в ознаменование принятия в 1959 году Декларации прав ребенка на всех континентах отмечается Всемирный день ребенка. В Декларации закреплены права детей – от права на жизнь до права на заботу родителей. Сегодня Североморский ЗАГС предлагает малышам и право на торжественное вступление в гражданское общество.

Обновленный ЗАГС распахнул свои двери полгода назад и был готов регистрировать новорожденных североморцев не традиционным способом, а торжественным, причем абсолютно бесплатно. Специально для этого на радио были записаны детские песни, а рядом с комнатой невесты оборудована комната малыша. Здесь родители вместе со своим чадом могут подготовиться к ответ-

ственному моменту, настроиться на нужный лад. Для этого предусмотрено все необходимое: кроватка, диванчик, веселенькие детские обои, игрушки. А главное, торопить волнующихся мам и пап никто не будет.

– Мы готовы подобрать родителям для регистрации ребенка удобное время, – уверяет начальник Североморского отдела ЗАГС Валентина Москаленко. – Мало того, заботливые мамы и папы могут быть спокойны: во время регистрации рядом будут только родные и близкие.

Оставить память об этом трогательном событии вы можете, запечатлев его на фото и видео. А для семейной хроники совсем неважно, насколько роскошным был ваш наряд в момент регистрации малыша. Между тем, именно за свою внешность пос-

ле родов переживают мамочки, отказываясь от торжественной церемонии и лишая при этом сына или дочь незабываемого факта биографии.

Однадцать дней было Олегу Шлыкову, когда его родители Андрей и Екатерина в торжественной обстановке расписались в его первом документе – свидетельстве о рождении. Так 20 октября в Североморском ЗАГСе прошла первая праздничная церемония регистрации новорожденного.

Молодые родители, сами заключившие здесь брак два года назад, церемонией остались довольны.

– Все было настолько чудесно, что словами не передать, – рассказывает Екатерина Шлыкова. – Олег даже не заплакал, а слушал музыку, будто чувствовал важность происходящего. А я так волновалась и радовалась, как в день свадьбы.

На память о торжественной регистрации новорожденного родителям вручили поздравительное письмо от Главы ЗАТО Виталия Волошина и большую мягкую игрушку от сотрудников ЗАГСа.

Будем надеяться, что и в Североморске подобная услуга станет столь же популярной, как, например, в Санкт-Петербурге, где родители записываются в очередь на церемонию регистрации детей во Дворце малютки. Не лишайте себя такого праздника!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото предоставлено
Североморским отделом ЗАГС.



Екатерина и Андрей Шлыковы уверяют, что на регистрации маленький Олег улыбался.

Письмо от Деда Мороза

В Чехии его называют Микулаш, в Карелии – Паккайнен, в Якутии – Чисхан, в Финляндии – Санта-Клаус, ну а в России – Дед Мороз. В каждой стране почитается свой сказочный зимний персонаж, приносящий в новогоднюю ночь детям сюрпризы.

В России родиной старика с длинной седой бородой и мешком подарков за плечами считается Великий Устюг. А вот день его рождения доподлинно не известен. Исследователи склоняются к двум разнящимся датам: 6-й и 1006-й года новой эры. В самой же Вологодской области день рождения Деда Мороза отмечается только третий год – 18 ноября. Выбор пал на этот день неслучайно: именно к 18 ноября в Великом Устюге вступает в свои права зима. И тогда в родном городе именинника открывается специальный почтовый ящик, в который можно опустить поздравление для Деда Мороза, что очень популярно среди детей и туристов.

В этом году день рождения Деда Мороза отмечается в России официально. На праздник к отечественному хозяину зимы приедут «родственники» из российских республик и других стран. А после 18 ноября Дед Мороз отправится с визитом по городам. Этот момент считается стартом новогодних мероприятий.

Путешествуя по стране, Дед Мороз поздравляет своих маленьких друзей с Новым годом. В этом ему помогают и Почта России. В любом почтовом отделении до 10 декабря можно оформить заказ на письмо-поздравление или подарок от Деда Мороза как для ребенка, так и для взрос-

лого. В качестве подарка на выбор предлагаются: мягкая игрушка «Смешарики», развивающая игра «Картина из цветного песка», 7-я книга о Гарри Поттере или игрушка-сюрприз от Деда Мороза. Все это, конечно, за отдельную плату.

Вместе со Снегурочкой или через почтовый ящик письмо от Деда Мороза передаст и североморское агентство «Праздник». Заказать его можно для ребенка и взрослого до 20 декабря. При этом в поздравлении для малыша родители могут указать и те хорошие поступки, которые он совершил в прошедшем году. И Дед Мороз непременно похвалит его за них в своем послании.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Несмотря на то, что Дед Мороз – персонаж популярный, в его биографии много тайн. Например, вотчина в Великом Устюге появилась у него всего 10 лет назад.

Свое кино

Несмотря на то что IV Открытый фестиваль «Свое кино» в Снежногорске был посвящен любительским фильмам, Гран-при достался коллективу, представившему на конкурс отнюдь не любительские, а вполне профессиональные видеосюжеты, – видеостудии «Ваенга» североморского Дома творчества детей и юношества.

10 конкурсных фильмов общего продолжительностью в полчаса воспитанники студии создавали под руководством заслуженного учителя РФ Сергея Демченко в разное время. Многие из этих ребят уже закончили студию, а вот Сергей Воронин (СШ №1), Дмитрий Брагин (ПЛ-19) и Артем Лещенко (СШ №10) еще творят в ее стенах.

Среди работ наших видеооператоров и музыкальные клипы на песни местных авторов В.Боброва, Л.Роменской, Н.Некипелова, А.Козлова, М.Третьяка, и игровое кино, и документальный фильм. Например, лента «История семьи в истории страны» основана на исследовательской работе школьника Сергея Васина, в которой он рассмотрел, как отразились войны от Отечественной 1812 года до Афганской в фамильной родословной. А вот «Сказка о бумажном самолетике» – лирическая экранизация рассказа о любви 16-летней Екатерины Копченовой. В короткомет-

ражной же зарисовке «Курсом в море» о паруснике «Штандарт» нашлось место флотскому юмору.

Эти видеосюжеты, в отличие от работ, представленных на конкурс участниками из других городов, никто не посмел назвать любительскими. Благо, техника у «Ваенги» позволяет продемонстрировать мастерство и проявить фантазию. Здесь вам и профессиональный монтаж, и мультипликация, и документальная хроника, и обработка фотоматериалов. Другими словами, труд настоящих видеооператоров-монтажеров, ведь именно такую специальность приобретают ребята в студии. Кстати, взрослые и дети участвовали в конкурсе на равных условиях без разделения на возрастные группы. Так что жюри присудило североморцам Гран-при единогласно, поощрив их полезным подарком – сканером. Так держать!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Ростислава ШАНИЯЗОВА.



Д.Брагин, С.Воронин и А.Лещенко.

СУББОТА, 24 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.30 Михаил Ульянов в фильме «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ».
06.00 Новости.
06.10 Х/ф «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ».
07.20 Играй, гармонь любимая!
08.10 М/ф «Лило и Стич», «Мики Маус и его друзья».
09.00 Слово пастыря.
09.10 Здоровье.
10.00 Новости.
10.20 Смак.
10.50 Михаил Ульянов. Человек, которому верили.
12.00 Новости.
12.10 Михаил Ульянов в фильме «ВЕЛИКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ ГЕОРГИЙ ЖУКОВ».
14.40 Лариса Голубкина, Юрий Яковлев в комедии «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА».
16.40 М/ф «Покахонта».
18.00 Времена.
19.00 Стенка на стенку.
19.30 Ледниковый период.
21.00 Время.
21.20 Ледниковый период.
23.00 Адам Сэндлер в комедии «ИСПАНСКИЙ АНГЛИЙСКИЙ».
01.30 Аль Пачино, Джонни Депп в триллере «ДОННИ БРАСКО».
03.50 Комедия «ПРОДВИНУТЫЙ».
05.30 Детективы.

РОССИЯ

- 06.00 Доброе утро, Россия!
07.30 Студия «Здоровье».
08.00 Вести.
08.10 Местное время.
08.20 Военная программа.
08.45 Утренняя почта.
09.20 Субботник.
10.00 Вокруг света.
11.00 Вести.
11.10 Местное время.
11.20 Формула власти. Мишин Кальми-Рей - президент Швейцарии.
11.50 Очевидное - невероятное.
12.20 Академик Вавилов против академика Лысенко.
13.15 Сенат.
14.00 Вести.
14.20 Местное время.
14.30 Белым по черному.
15.30 Ревизор.
16.00 Вэлинт. Пернатый спецназ.
17.20 М/ф «Приключения кота Леопольда».
17.55 Субботний вечер.
20.00 Вести.
20.20 Игорь Савочкин, Александр Тютин, Сергей Романик и Мария Саффо в детективе «ВСЕ ДОЛЖНЫ УМЕРЕТЬ».
22.55 Игорь Бочкин, Виктор Раков, Лариса Удовиченко и Всеволод Шиловский в криминальной комедии «БАРХАНОВ И ЕГО ТЕЛОХРАНИЛЬЯ».
01.25 Кьюба Гудинг-мл., Джеймс Вудс и Энн Арчер в боевике «КОНЕЦ ИГРЫ». США.
03.25 Джо Лоуренс в фильме «ПРИНЦ НА ОДИН ДЕНЬ».
05.00 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.

НТВ

- 05.45 Боевик «В ОСАДЕ-2».
07.20 Мультфильм.
07.30 Сказки Баженова.
08.00 Сегодня.
08.15 Золотой ключ.
08.45 Без рецепта. Доктор Бранд.
09.20 Смотр.
10.00 Сегодня.
10.20 Главная дорога.
10.55 Кулинарный поединок.
12.00 Квартирный вопрос.
13.00 Сегодня.
13.25 Особо опасен!
14.00 Ярослав Бойко в фильме «Я ТЕБЯ ОБОЖАЮ».
16.00 Сегодня.
16.20 Женский взгляд. Игорь Саруханов.
17.00 Своя игра.
17.55 Детективный сериал «ЗАКОН

И ПОРЯДОК».

- 19.00 Сегодня.
19.40 Профессия - репортер.
20.05 Программа максимум.
21.05 Русские сенсации.
21.55 Ты не поверишь!
22.45 Реальная политика.
23.25 Николас Кейдж в фильме Брайана Де Пальма «ГЛАЗА ЗМЕЙ».
01.30 Микс-файт М-1. Бой без правил.
02.20 Клинт Иствуд в фильме «ПЕРЕВАЛ РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ».
04.40 X/ф «Я ТЕБЯ ОБОЖАЮ».

КУЛЬТУРА

- 06.30 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.
10.00 Программа передач.
10.10 Блэйзовый сюжет.
10.40 X/ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ».
12.05 Мировые сокровища культуры. Дворец и парк Шёнбрунн в Вене.
12.20 Кто в доме хозяин.
12.50 X/ф «ЧИПОЛЛИНО».
14.10 М/ф «Таежная сказка».
14.25 Путешествие натуралиста. Ведущая Марина Голуб.
14.50 X/ф «В ГОРОДЕ С».
16.35 Романтика романса. Ведущая Любовь Казарновская.
17.20 Магия кино.
18.00 Исторические концерты. Глен Гульд.
18.45 Д/с «Под небом Европы».
19.15 Фестиваль фестивалей. А.Н.-Островский «Последние жертвы». Спектакль мхт им. А.П.-Чехова. Режиссер Ю.Еремин.
22.00 Новости культуры.
22.20 X/ф «МОДИЛЬЯНИ».
00.25 80 лет со дня рождения певца. Искусство Альфредо Крауса.
01.50 Программа передач.
01.55 Д/с «Под небом Европы».
02.25 Кто в доме хозяин.
02.50 Программа передач.

ТВ-ЦЕНТР

- 06.10 X/ф «ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА».
08.00 АБВДейка.
08.30 Православная энциклопедия.
09.00 Насекомые: муки идут в бой.
09.45 История государства Российского.
10.05 Фильм-сказка «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДДИНА».
11.30 События.
11.50 Репортаж.
12.05 Линия защиты.
12.50 Сергей Лазарев в программе «Сто вопросов взрослому».
13.40 Городское собрание.
14.30 События.
14.50 Д/ф «Страдания ефрейтора Гитлера».
15.35 Детектив «ЗОЛОТО ПАРТИИ».
17.30 События.
17.45 Петровка, 38.
18.00 Горячие точки холодной войны. Ангела. Тридцатилетия войны».
19.00 Т/с «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО. СТЕРВЯТИКИ».
21.00 Постскрипту.

РЕН ТВ

- 06.00 Утренний музыкальный канал.
06.30 М/с «Школа жутиков».
06.50 М/с «Туннельман».
07.15 М/ф «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся».
08.00 Век Hi-Tech.
08.05 Свет и тень.
08.15 Раз машина, два машина.
08.20 Т/с «СПЕЦНАЗ».
09.10 Жан-Клод Ван Дамм, Дольф Лундгрен в боевике «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ».
11.30 Очевидец представляет: самое смешное.

Вниманию подписчиков!

Напоминаем, что розыгрыш призов от наших спонсоров состоялся! Поздравляем счастливчиков и ждем в редакции в любое удобное для них время для вручения призов.

- От ООО «Коника-Север»:
Петровой (фоторамка).
- От ювелирного магазина «Алмаз»:
Маточкин (мужские наручные часы).
- От редакции газеты «Североморские вести»:
Босенкову (часы-будильник с нашим логотипом).

Телефон:
4-68-79.

АЛМАЗ



“ИНСТРУМЕНТ”

МАГАЗИН на ул. Душинова, 12

Солнце восход 11.10 заход 13.55
Луна - полнолуние
Полн. вода 06.26 высота 3,4 м; 19.05 высота 3,7 м
Малая вода 00.33 высота 0,7 м; 12.49 высота 0,3 м

шедевр».

- 18.30 Сейчас.
19.00 X/ф «ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ, ЧАСТЬ ПЕРВАЯ».
20.50 X/ф «ВОРЫ КАК МЫ».
23.10 5 песен на Пятом.
00.00 X/ф «ПРИГОВОР».
02.20 X/ф «В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ».

ТВ СФ

- 19.00 Прогноз погоды.
19.05 Навстречу выборам. Выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания РФ.
19.35 Детский калейдоскоп. X/ф «ИВАН-ДА-МАРЬЯ». Музкальный фильм по мотивам русских народных сказок о необыкновенных приключениях в царстве вздорного царя-самодура Евстигнея XIII, в поединке с которым мудрый солдат Иван мастер на все руки одержит победу.

ГТРК «МУРМАН»

08.10, 11.10, 14.20 Вести. Мурманск.

17 ноября –
Международный
день студентов

**Читай,
студент**

16 ноября в 11.00 сотрудники ЦГБ приглашают североморских студентов на день информации «Информационные ресурсы библиотеки в помощь студенту». Их внимание будет предложено выставка-просмотр литературы в помощь учебному процессу (книги и журналы по экономике, праву, филологии, истории, экологии и прочим учебным дисциплинам). Посетители библиотеки смогут ознакомиться с выставкой законодательных документов и комментариев к ним «Кто защитит студента», получить информацию об электронных информационных ресурсах библиотеки в помощь студентам, а также списки литературы по всем отраслям знаний, поступившим в течение 2007 года и ранее в муниципальные библиотеки города и поселков ЗАТО. Ждет студентов также подборка буклетов («Каталоги и картотеки библиотек», «Электронный каталог», «Электронная доставка документов»).

В этот же день в 18.00 в Центральной городской библиотеке в рамках литературного проекта «Луна в спину» состоится встреча с дипломантом премии Баева-Подстаницкого поэтом Романом Закировым.

Александр ПАНЮШКИН.

ЗВЕЗДА

- 06.00 X/ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!».
07.50 X/ф «КОРЛЬ ДРОЗДОБОРОД».
09.00 Мультифильмы.
09.30 Твори добро.
10.00 Солдатские истории.
10.15 Великолепная пятерка.
11.00, 05.05 Большое путешествие.
12.00, 02.55 X/ф «ГРАФИЯ ДЕ МОН СОРО».
14.00 Предметный разговор.
15.00 Д/с «Роковые даты с Сергеем Костиным».
15.45 X/ф «ПОБЕДИТЕЛЬ».
17.30 Охотники за адреналином.
18.00 Новости.
18.15, 04.40 Казаки.
18.45 Д/с «Моя страна».
19.00 Эта неделя в истории.
19.30 Д/ф «Чухрай. Баллада о солдате».
20.30 X/ф «МООНЗУНД».
23.00 Тайны времени.
23.30 Чемпионат России по хоккею. Суперлига. «Ак Барс» (Казань) - ЦСКА (Москва).
01.20 X/ф «ШАЛЬНАЯ БАБА».

5 КАНАЛ

- 06.00 Д/с «Палицы».
06.40 Д/с «Билет в приключение».
07.10 X/ф «ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ».
08.40 X/ф «ПРОДАННЫЙ СМЕХ».
11.15 Энергичные люди.
12.05 X/ф «ТАРЗАН И НЕУДАЧНОЕ САФАРИ».
13.40 Наболевший вопрос.
14.30 Сейчас.
14.45 Люди встречаются...
15.45 X/ф «ЧУДО-СТЕНА».
17.35 Фильм о фильме. «Здравствуйте, я Ваша тетя». Случайный

Поздравляем дорогую
КАТЮ
с 25-летием!

Желаем быть загадочной, желанной,
Самой нежной и долгожданной,
Самой любимой и самой красивой,
Самой-самой на свете счастливой.

Любящие близкие.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 Новости.
06.20 Приключенческий фильм «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЫ».
07.50 Армейский магазин.
08.20 М/ф «Русалочка», «Черный плащ».
09.20 Умыши и умники.
10.00 Новости.
10.10 Непутевые заметки.
10.30 Пока все дома.
11.20 Фаэнда.
12.00 Новости.
12.20 КВН. Высшая лига.
14.40 Валерий Баринов в фильме «ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБИ».
16.30 Кто хочет стать миллионером?
17.30 Большие гонки.
18.40 Минута славы.
21.00 Время.
21.50 Фабрика звезд.
23.30 Большая игра.
00.40 Фигурное катание. Гран-при - Кубок России. Показательные выступления.
01.40 Хью Грант в фильме «УЖАСНО БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ».
03.50 Д/ф «Пророчество».

РОССИЯ

- 05.45 Вахтанг Кикабидзе, Фрунзик Мирчян, Елена Прокопова, Евгений Леонов, Савелий Крамаров, Владимир Басов, Арчил Гомиашвили, Марина Дюжева, Леонид Куравлев и Борислав Брондуков в фильме Георгия Данелия «МИМИ-НО».
07.30 Сельский час.
08.00 Вести.
08.10 Местное время.
08.20 Диалоги о животных.
08.55 Вся Россия.
09.05 Комнатная симха.
10.05 Сам себе режиссер.
11.00 Вести.
11.10 Местное время.
11.50 Городок.
12.20 Сток одному.
13.15 Парламентский час.
14.00 Вести.
14.20 Местное время.
14.30 Фитиль №156.
15.15 Вести. Дежурная часть.
15.50 Честный детектив.
16.20 Прощание с песнями. Владимир Мулявин.
17.20 Анатолий Журавлев, Евгения Дмитриева, Виктор Степанов и Вера Воронкова в фильме «ИНОСТРАНЦЫ».
20.00 Вести недели.
21.00 Специальный корреспондент.
21.35 Алена Бабенко, Алексей Себряков, Ирина Мельник и Игорь Славинский в фильме «СВОИ ДЕТИ».
23.35 Мировое кино. Хью Грант и Сандра Буллок в романтической комедии «ЛЮБОВЬ С УВЕДОМЛЕНИЕМ».
01.40 Сильвестр Сталлоне, Миранда Ричардсон и Микки Рурк в остроожжетном фильме «УБРАТЬ КАРТЕРА».
03.40 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.

НТВ

- 06.10 Юрий Юровский, Илья Судаков, Владимир Белокуров в фильме «ЖУКОВСКИЙ».
07.40 Дикий мир с Тимофеем Баженовым.
08.00 Сегодня.
08.15 Русское лото.
08.40 С днем рождения!
09.05 Счастливый рейс.
10.00 Сегодня.
10.20 Едим дома.
10.55 Их нравы.
11.30 Авиаторы.
12.05 Top Gear.
12.40 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.
13.00 Сегодня.
13.25 Лихие 90-е.
14.00 Кремлевские дети. «Влади-

мир Микоян. Погиб смертью храбрых».

- 15.00 Москва-Ялта - транзит.
16.00 Сегодня.
16.20 Один день. Новая версия.
17.00 Своя игра.
17.55 Детективный сериал «ЗАКОН И ПОРЯДОК».
19.00 Сегодня. Итоговая программа.
19.55 Чистосердечное признание.
20.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.
21.00 Главный герой.
22.10 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым.
23.25 Харрисон Форд в детективе «ПРЕУМПТИЯ НЕВИНОСТИ».
01.55 Энвар Феллон и Кристина Риччи в комедии «ФОТОГРАФ».
03.35 Криминальная Россия.
04.00 Джуллия Робертс в фильме «ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ПИЦЦА».
05.35 Профессия - репортёр.

КУЛЬТУРА

- 06.30 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.
10.00 Программа передач.
10.10 Укрошение строптивых.
10.40 X/ф «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ».
12.10 Легенды мирового кино. Жан Кокто.
12.40 Музикальный киоск.
13.00 М/ф «Кентервильское видение». «Фантик. Перевытная сказка», «Наследство волшебника Бахрама».
14.00 Д/с «Однажды, много лет назад...».
14.20 Д/ф «Последние жирафы Сахеля».
15.15 Что делать?
16.00 Эпизоды. Станислав Бенедиков.
16.45 X/ф «ИСТОРИЯ МОНАХИНИ».
19.15 Д/с «Силуэты времени».
19.45 Шедевры мирового музыкального театра. Балет «Знания».
21.25 Вокруг симхи. Нон-стоп.
22.05 Д/ф «Загадка Помпеев».
23.00 X/ф «НЕВЕСТА ПИРАТА».
00.55 Широкий формат.
01.25 Прогулки по Бродвею.
01.50 Программа передач.
01.55 Д/ф «Последние жирафы Сахеля».
02.50 Программа передач.

ТВ-ЦЕНТР

- 05.40 X/ф «ОСЕННИЙ МАРАФОН».
07.30 Марш-бросок.
07.55 Дневник путешественника.
08.25 Крестильская застава.
09.00 Насекомые: мир кровососов.
09.45 21 кабинет.
10.20 Наши любимые животные.
10.55 Реальные истории. «Жизнь после славы».
11.30 События.
11.40 Финна Раневская в комедии «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!».
13.25 Мария Порошина в программе «Приглашает Борис Ноткин».
13.55 Детективные истории. «Танец с убийцей».
14.30 События. Московская неделя.
15.00 История государства Российского.
15.25 Скандалы жизни. «Мать-одинокая».
16.15 Д/ф «Великий Октябрь. Голя правда».
17.00 Двадцать лет спустя. От всей души. Московское метро.
18.55 Ирина Гринева в мелодраме «ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ».
21.00 В центре событий.
22.05 Детектив «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ. ЧТО РАСТЕТ В ТВОЕМ САДУ».
00.20 События.
00.35 Кинан Ривз в фантастическом боевике «ДЖОННИ МНЕМОНИК».
02.35 Мэрил Стрип в фильме «ВыБОР СОФИИ».
05.00 М/ф «Исполнение желаний», «Сингелазка».

РЕН ТВ

- 06.35 М/с «Школа жутиков».
07.00 М/с «Тунисалсы».
07.25 М/ф «Диалог (Крот и яйцо)», «Волк и теленок».
07.40 Рекламный облом.
08.00 Кулинарные штуки.
08.15 Супербокс. Роман Кармазин (Россия) - Александр Гарсия (Мексика). Денис Инкин (Россия) - Мартин Абелль Брюэр (Аргентина).
09.30 Неделя. Итоговая программа.
11.30 Очевидец представляет: самое шокирующее.

7 ТВ

- 05.05 Веселые старты.
06.05, 04.45 Музикальный трек.
06.15 Зарядка для страны.
06.40 X/ф «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА».
08.00 Спортивная неделя Подмосковья.
08.10 Время «Сатурна».
08.30 Триатлон.
09.30, 20.40, 01.10 Планета рыбака.
10.00, 01.40 Диалоги о рыбалке. Классика.
10.10, 19.40 NBA Live!
10.30 Классика: финалы Кубка Англии.
11.30, 02.30 Настольный хоккей.
11.40 Бразильский футбол.
12.10, 13.10 Классика футбола. Исторические матчи.
13.40 Powerboat C1. Гран-при Катара. Обзор 6-го этапа. (Доха, Катар).
14.10 Sports Watch.

СПОРТ

- 14.40 Женщины в спорте.
15.10 Американский футбол.
15.40 Football League Show.
16.10 Картинг.
16.40 Rally action.
17.10 Motor World.
17.40 Мир скаков.
18.10 Бега и скаки.
18.40 Гольф сегодня.
19.10 NBA 360.
20.00 Touch the sky.
20.10 AutoFashion.
20.30 Звезда автострады.
21.10 Гольф. Европейская неделя.
21.40, 02.15 Киберспорт.
22.00, 02.05 Game Sport. Обзор компьютерных игр.
22.10 Картинг.
22.40 «Бразильский футбол». Телеканал.
23.10 Football League Show Повтор.

ДСТ ТВ-21

- 08.30 ТЕЛЕГАЗЕТА «ТВ-21».

- 09.00 Самый умный.
10.30 СТС зажигает суперзвезды.
14.00 Снимите это немедленно.
15.00 Верните мне маму.
16.00 ТЕЛЕГАЗЕТА «ТВ-21».
16.30 Комедия «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».
17.00 Т/с «КАДЕТСТВО».
20.00 Комедия «ЛАПИНЫ ДОЧКИ».
21.00 Фэнтези «ПРЕДВЕСТНИКИ БУРИ».
22.50 6 кадров.
23.00 Слава богу, ты пришел!
00.20 Драма «БЫТЬ СТЕНЛИ КУБРИКОМ. СЛЕГКА ПРАВДИВАЯ ИСТОРИЯ».
02.15 ТЕЛЕГАЗЕТА «ТВ-21».

ДТВ

- 06.00 Удачное утро.
06.50 Музыка.
07.05 Шоу рекордов Гиннеса.
07.55 Тысяча мелочей.
08.25 М/ф «Сафари с Кузей».
08.35 Мультифильмы.
10.25 Комедийный детектив «АГЕНТСТВО АЛИБИ».
11.25 X/ф «ЭКСПЕДИЦИЯ В ПРЕИСПОДНОЮ».
13.30 Самое захватывающее видео.
14.25 X/ф «32 ДЕКАБРЯ».
16.30 Многосерийный фильм-катастрофа «ИЕРИХОН. ГОРОД ОБРЕЧЕННЫХ».
17.25 Смешная реклама.
17.55 Самое смешное видео.
18.55 Территория призраков.
20.00 Невероятная коллекция мистера Рипли.

Солнце восход. 11.17 заход 13.48
Луна - последняя четверть
Полная вода 07.19 высота 3,5 м; 19.51 высота 3,7 м
Малая вода 01.19 высота 0,5 м; 13.34 высота 0,3 м

- Ургант.
18.30 Главное.
19.30 Прогресс.
20.20 X/ф «ДНИ НАДЕЖДЫ».
22.10 Неделя большой стране.
23.00 оПять о футболе.
00.05 Культурный слой.
00.40 X/ф «ТЕНЬ ВАМПИРА».
02.30 Д/с «Уроки в постели».

ГТРК «МУРМАН»

- 08.10, 11.10, 14.20 Вести. Мурманск.

С 29 октября по 30 ноября 2007 года в ЗАТО Североморск проводится месячник безопасности газового хозяйства.

Для предотвращения несчастных случаев, связанных с использованием газа, Североморский филиал ОАО «Мурманоблгаз» напоминает жителям города:

1. При обнаружении в помещении квартиры запаха газа необходимо:

- первое: не включать и не выключать свет и электроприборы;

- второе: закрыть крыны газовой плиты, перекрыть кран на газопроводе;

- третье: открыть окно или форточку на кухне;

- четвертое: из другой комнаты вызвать аварийную газовую службу по телефону 04.

2. Не оставлять без присмотра газовые плиты с зажженными горелками.

3. Не производить самовольную замену и перестановку газовых плит на гибкий шланг.

4. Следить за тем, чтобы гибкий шланг не соединялся с задней поверхностью газовой плиты, проводами электропитания других бытовых приборов, удлинителями, корпусами холодильников, стиральных машин. Срок службы гибкого шланга в металлической оплетке 5 лет, после чего он подлежит замене.

5. Не закрывать доступ к газопроводу и крану на нем.

6. При обнаружении пустой квартиры с газовой плитой сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04.

7. Допускать в квартиру работникам горгаза для проверки технического состояния газовых плит, которое проводится 1 раз в 2 года.

Уважаемые североморцы! Помните, что нарушение правил пользования газом может поставить под угрозу не только жизнь вашей семьи, но и многих людей, живущих в доме!

Администрация Североморского филиала ОАО «Мурманоблгаз».

Поздравляем юбиляров

ЗАЙЦЕВУ Тамару Вадимовну,
ШЕВЧЕНКО Николая Петровича,
КУЗИНА Константина Владимировича!

От чистого сердца с открытой душой!
Сегодня желаем вам жизни большой!
Чтоб было здоровье, и счастье, и радость!
Чтоб годы летели и не были в тягость!

Коллектив и директор предприятия МУП «СТС» Н.А. Кравчун.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

Хотите высказать
по материалам
номера?

Звоните!
тел. 5-04-01

Поздравляем с Днем рождения
МЕДВЕДЕВУ Ирину!

Желаем быть тебе счастливой!
«Вести» пышнее всяких роз!
Дорогу счастья торопливо
Пройти без горя и без слез!

Коллектив "СВ"

Сканворд

Римский император	Город в Белоруссии	Прыгающий кровосос	Групповая фигура пилотажа	Маленькие ручные санки	Борец за чистоту попа	Большое тропическое дерево	Форма воронника	Излишняя самоуверенность	Амазонский дельфин	Женское имя
Старинный орудийный снаряд	Залив				Тонко скрученная пружина	Животное семейства жираф		Бамбуковый медведь		Останки от тепла умершего
Музикальное произведение	Столица Египта	Город в Испании	Скифское колье			Очерстие вший снег	Головной убор			
Столица Ливии	Левый приток р. Москва	Торжественный смотр войск		Кондитерское изделие	Первобытный запрет		Направление движения корабля	Простецкий плуг	Приток Волги	
Химический элемент						Видно, неряха, коли утла ... (посл.)	Отсутствие света			
Каково ... таков и конец (посл.)	Водяной орех		Рыба семейства кафалей			Герой произведений А.Дюма	Кирпич-сырец из глины	Полная неудача, провал	Цифровая отметка успехов	
... как сокол Кумир предмет восхищения							Служит рукояткой у дверей			
Обозначная цена	Способ военных действий		Поместье земельное	Пиломатериал			100 кв.м	Город на северо-западе США	Дерево с серёжками	
Планка для рамок и карнизов	Торжественная песнь	T-34	Крик при атаке		Напарник статора	Промежуток состояния бабочки	Любящий много спать человек	Искусство аранжировки цветов		
Сильно взрывчатое вещество			Дополнительная складка				Мусульманский храм в Мекке	Минерал	Импровизатор из аула	
Пристеная открытая печь	В греч. миф. напиток богов		"Природная упаковка" бабочки		Остаток от сжигания			Довесок к пуду		
							Одежда			
								Китайская импературская династия		

Анекдоты

Звоню другу. Трубку поднимает его дочка Оля, ангельское создание 10 лет от роду.

- Привет, Олька. Как дела?

- Ой, а у нас тут цирк в огнях (понижая голос).

- Что случилось?

(Тяжелый вздох в трубке) Теща приехала...

недостатков?

- Я должен вам признаться, что у меня есть один недостаток - я суеверен.

- В таком случае мы не будем вам платить тринадцатую зарплату...

Завтра российские телезрители не смогут увидеть прогноза погоды: в Гидрометцентр не завезли кофейной гущи.

Народные приметы: если по обочине дороги ехать стало лучше, чем по середине, значит вы уже в России.

Почему искусственные неровности называются «лежачими полицейскими»?

Потому что они не берут денег.

Покупая меховое манто, дама просит продавщицу:

- Могу ли я попросить, чтобы мне доставили его на дом, но, перед тем как позвонить в мою дверь, «по ошибке» заглянули бы сначала к моей соседке?

- А это что за толпа?

- Это гей. Митинг. Отстаивают свои права.

- Какие права? Хотят в армии служить?

Саакашвили выступает с телеобращением к народу Грузии:

- Я знаю, многие опасаются, что из-за плохих отношений с Россией зимой мы останемся без газа.

Хочу всех успокоить: газ в стране есть, его хватит на всех, а не только на жителей Тбилиси.

Труженик свистка останавливает машину. Подходит. Спрашивает суро:

- Вы знак видели?

- Видел.

Гаишник расплывается в добром улыбке:

- Сынок мой нарисовал...

ГОРОСКОП • ГОРОСКОП • ГОРОСКОП

с 19 по 25 ноября



ОВЕН

Неделя принесет вам возвращение к прошлым ситуациям и забытым проблемам, однако теперь вы можете найти новые способы их решения. Радость после решения проблемы заглушит боль неожиданной потери.



РАК

Близкий человек не должен забывать о вашей ранимости и уязвимости, иначе отношения могут распасться без всякой видимой причины. Не уставайте напоминать об особенностях своего характера близким людям ради всеобщего блага.



ВЕСЫ

Личные отношения порадуют вас своей стабильностью, но втайне вы можете мечтать о романтическом приключении. Фантазируйте со всей серьезностью, ибо даже самые невероятные мечты имеют свойство сбываться.



КОЗЕРОГ

Доброжелательные и спокойные, вы многое достигнете именно благодаря своей уравновешенности, умению ладить с окружающими людьми.



ВОДОЛЕЙ

Вам никак не удается соединить воедино духовные и материальные интересы, поэтому разочарования неизбежны.



РЫБЫ

Планы могут пошатнуться из-за внезапных перемен в жизни и в окружении, поэтому не стоит настраиваться на революцию в личной жизни и на работе. Плыте некоторое время по течению - это лучший способ.



Личная жизнь может оказаться источником проблем и скор: не забывайте - все тайное становится явным.



Слишком добре сердце и душевная открытость могут причинить серьезные неудобства на работе. Шедро и доброта - отличные качества, но только в том случае, если они проявляются не в ущерб вашему организму.



Не исключены интриги завистников и недоброжелателей, вызванные вашим чрезмерным благодушием и открытым. В каком бы отличном расположении духа вы ни находились, не забывайте о камнях за пазухами - позаботьтесь о собственной безопасности.



Для друзей вы готовы на настоящие жертвы, родственники и друзья смогут воспользоваться вашей великодушной помощью. А вот врагам явно не поздоровится, когда вы обрушите на них свой справедливый гнев.



СКОРПИОН

Только разговор по душам может успокоить вас и заставить посмотреть на ситуацию под новым углом зрения. Найдите подходящую «жигалку», способную высушить и дать мудрый совет.



СТРЕЛЕЦ

Новые планы следует тщательно обдумать и обсудить с близкими людьми: не исключено, что вами управляют только эмоции и желание перемен.

РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 683,

состоявшегося 11.11.2007 г.



Следующий 684-й тираж

состоится 18 ноября.

Призовой фонд 6.268.050 руб.

Номер	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	46, 81, 4, 47, 25, 55, 77, 1, 41, 69, 57, 29, 67, 72, 48, 78, 12, 66, 22, 79, 58, 14, 70, 36, 10, 85, 60, 35, 56, 65, 87, 24, 64, 61, 40, 49, 11, 42, 71, 23, 84, 30, 80, 88, 83	1	100.301
2		1	200.000
3	32, 17, 75, 38, 31, 37, 54, 3, 20, 86, 26, 52, 33, 43, 63, 76, 21, 34, 5, 15, 27	1	1.000.000 Суперприз
4	73	1	25.000
5	59	5	10.000
6	18	7	5.000
7	90	5	2.000
8	62	8	1.000
9	68	27	700
10	13	32	500
11	53	45	400
12	51	87	300
13	6	216	200
14	16	283	150
15	45	423	144
16	44	633	140
17	2	1550	135
18	7	2598	130
19	89	3144	125
20	9	5709	123
21	39	7747	122
22	8	12885	120
		58	1.242
			320.000

Розыгрыш "Кубышки"

В призовой фонд Джекпота

Невыпавшие числа: 19, 28, 50, 74, 82.

Рекорды ставим вместе

2008 год объявлен Президентом РФ годом семьи. А в Североморске под патронажем Управления образования уже 6 лет реализуется комплексная программа «Добрые дела делаем вместе», так или иначе затрагивающая интересы семьи. В ее рамках и работают педагоги Дома творчества, ежегодно выпуская в свет новые проекты.

Нынче это многофункциональный фестиваль «Семейный вернисаж». Он пройдет в три этапа: семьи в течение 2007-2008 учебного года проявят себя в спорте, художественном и прикладном творчестве, а в апреле состоится заключительный гала-концерт с участием победителей и призеров.

Первый (спортивный) этап «Это моя самая спортивная семья» прошел с большим физкультурно-размахом 11 ноября в СК «Богатырь». Семейные трио от одиннадцати школ ЗАТО боролись за победу.

Надо сказать, что каждая семья не случайно оказалась среди участников соревнования. К примеру, команда Ковалевых (СШ №2) уж точно не новички в спорте: папа Кирилл Валерьевич и стрелок, и пловец, и лыжник, участник футбольных и баскетбольных баталий, призер со-

ревнований по многоборью. Его супруга Анна Владимировна увлекается конькобежным спортом и шортингом, а сын Яков в 2006 году стал победителем соревнований «Лыжня России».

Танцы и велоспорт помогли достойно выступить на дистанции младшему представителю семьи Сапелко (СШ №1) Игорю, а его родители - Игорь Иванович и Лариса Ивановна - регулярно занимаются конькобежным спортом и легкой атлетикой.

Спортсмены от сафоновской СШ №5 - семья Сорокиных - рассказали болельщикам о своих увлечениях в стихах. Николай Владимирович и Максим - боксеры-лирики, такое сочетание на североморской спортивной арене впервые. Мама Елена Анатольевна - главный судья в семейном ринге и заядлая футбалистка.

Походы в лес и плаванье - на это тратит все свободное время семья Хоменко (СШ №7). А еще родители, Сергей Петрович и Ольга Викторовна, рады успехам сына Павла в хореографическом ансамбле «Мастерок».

С 5-летнего возраста Алексей Черняк, представитель команды СШ №8, болельщик «Спартака» и футболист со стажем. Папа Андрей Григорьевич поддерживает

сына в этом увлечении: еженедельные матчи - семейная традиция. Мама Наталья Алексеевна совместно с председательством в Попечительском совете школы и лыжные гонки по выходным.

Среднюю школу №9 представляла семья Спиридоновых: Игорь Владимирович, Анна Павловна и их дочь Ольга (кстати, единственная девочка против мальчишек из других семей). Этой семье покой только снимается - здесь в чести экстремальные виды спорта: горные лыжи, парашютный спорт, сплав по горным рекам, дайвинг.

Команда Прокопенко (гимнастия) выдвинула «тяжелую артиллерию» - бабушку Раису Павловну, которой поддерживать прекрасную спортивную форму помогают баскетбол и лыжные пробежки. Папа Юрий Николаевич регулярно организует семейные выходы на природу, а сын Максим всерьез занялся велоспортом в клубе «Пилигримы».

Семья Левчук (СШ №11) - постоянные гости тропической купальни. Папа Григорий Александрович прибавляет к этому увлечению легк- и тяжелоатлетические виды спорта, мама Елена Николаевна - катание на лыжах и коньках, сын Андрей - горные спуски на лыжах.

Судили соревнования как взрослое жюри, так и независимое молодежное из Городского ученического парламента. Три этапа соревнований пролетели под несмолкающие крики болельщиков. Участникам предлагалось не только провести баскетбольный мяч, но и оседлать его, обруч использовался как ска-



Семья Тройняковых в «полете» за победой.

калка, а метлы как способ передвижения. В каждой семье ставка была сделана не только на скорость, но и на слаженность действий.

В итоге победа досталась семье Тройняковых (НШ №14). Игорю Алексеевичу, Светлане Федоровне и Алеши фортuna улынулась дважды: сначала они стали победителями внутришкольного семейно-спортивного праздника, а потом и лидерами среди всех школьных команд. И это при том, что свободное время в этой семье распределяется между спортом и хобби: мама вяжет и шьет, папа увлекается радиоэлектроникой, а сын - компьютерными играми. На втором месте команда Замысловых (СШ №10). Как рассказал глава семьи Олег Владимирович, они впервые всей семьей участвуют в таких соревнованиях, может, поэтому чуть не дотянули до победы. Хотя поединке собрали уже немало достижений: папа - неоднократный победитель и призер соревнований на первенство штаба и Уп-

равления флота по плаванию, сын Дмитрий - чемпион области, трехкратный победитель первенства города и призер областных турниров по плаванию, а мама Ольга Васильевна 15 лет занимается фитнесом. Третье место у семьи Петковых (СШ №3). Немудрено, что эта команда попала в тройку лидеров, ведь папа Александр Юрьевич на протяжении многих лет капитан футбольной команды «Алтай». Так что сын Вадим натренирован с младенчества и на данный момент признан лучшим нападающим на фестивале детского футбола «Универсал-2007», прошедшем в Апатитах. Ну а мама Мария Юрьевна поддерживает семью во всех спортивных начинаниях.

Всем участникам были вручены подарки, вымпелы и грамоты от Управления образования, отдела физкультуры и спорта, а также сувениры от руководства школ и спонсоров: 110 Электросети, водоканала и РОСТО ДОСААФ.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Эх, дудка скучает...

Афиша

Продолжается клубный чемпионат Мурманской области по баскетболу. 18 ноября североморская «Латона» проведет очередную встречу. Ее соперником будет клуб «Кандалакша». Игра начнется в 14.30 в СК «Богатырь».

Хоккейный клуб «Алтай» продолжает подготовку к предстоящему чемпионату Мурманской области. Свои силы игроки испытывают на начинающемся сегодня в Оленегорске турнире. В нем примут участие также команды из Кировска и Оленегорска.

16-17 ноября в спортивном комплексе «Богатырь» пройдут заключительные игры по футзалу в зачет спартакиады среди коллективов физкультуры предприятий, организаций и учреждений Североморска. Начало игр: в пятницу в 17.00, в субботу в 11.00. Этими соревнованиями городская спартакиада-2007 завершится.

16 ноября состоятся очередные игры на кубок области по волейболу. Сборная флотской столицы проведет встречу в гарнизоне подводников Видяево.

Баскетбольные встречи

Завершилось баскетбольное первенство в рамках городской спартакиады коллективов физкультуры. В очередной раз сильнейшей стала команда «Водоканал», второе место заняли игроки 110-й Электросети ВМФ, «бронза» - у команды Североморских теплосетей.

Если наш баскетбольный клуб «Латона» демонстрирует сильную и стабильную игру, то этого нельзя сказать о североморских баскетбольных командах мальчиков и юношей. В минувшие выходные в рамках клубного областного чемпионата они встречались с соперниками из Кандалакши. В результате мальчики уступили со счетом 33:46, юноши - 45:52. И лишь команда девочек сумела одержать победу со счетом 33:18.

Александр ПАНЮШКИН.

Звучал Североморск

На всероссийском турнире по боксу среди юношей, посвященном памяти Героя России подполковника милиции А.В.Крестянинова, было представлено и наше ЗАТО. Два воспитанника ДЮСШ п.Росляково (1992-1993

г.р., тренер Сергей Попов) приняли участие в боях.

На турнир, который проходил в г.Железнодорожном Московской области, съехались спортсмены из разных российских городов, в том числе и столичных школ. Участие юных северян в турнире стало возможным благодаря поддержке президента Федерации бокса г.Североморска Геннадия Серги, депутата городского Совета Олега Серкина и предпринимателей Олега Еремина и Юрия Когановского.

Росляковцы не затерялись среди более чем 80 участников, на против, составили достойную конкуренцию соперникам. Гарик Даниелян провел два боя и, одержав одну победу, занял 3-е место в весовой категории 54 кг. Его брат Гагик Даниелян, выиграв два боя из трех, завоевал 2-е место в весовой категории 52 кг. Впереди у ребят еще не одно спортивное состязание, а хорошие результаты, как известно, - отличный стимул для новых свершений.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

«Бронза»

из Воркуты

В этом заполярном городе проходила Спартакиада народов Севера России «Заполярные игры».

Представительный форум собрал вместе гимнасток, борцов,

гиревиков, пловцов, волейболистов и баскетболистов, хоккеистов, лыжников, боксеров и даже погонщиков оленей, ведь гонки на оленых упряжках - традиционная для Севера забава. Североморской делегации представляли двое боксеров-юниоров 1990-1991 г.р. Росляковской ДЮСШ - Роман Семенов и Денис Арситов (тренер Андреян Нардаев).

В четвертьфинале Семенов (весовая категория до 51 кг) выиграл у боксера из Салехарда. Победа эта дала ему путевку в полуфинал, где Роман проиграл сильному сопернику из Усинска. В итоге - III место.

Денис Арситов занимается боксом только второй год, поэтому такие соревнования для него в новинку. Однако малый опыт не помешал ему взять «бронзу» в весовой категории до 75 кг.

«Скрепить перчатки» приехали 120 боксеров из 14 северных городов. Самой многочисленной была команда хозяев города - воркутинцев, в составе которой 40 спортсменов. Они же и заняли первое общекомандное место.

Не скучай – мяч погоняй!

Каникулы – отличное время для реализации излишней физической активности, которой отличаются современные дети. Поэтому пяты-

и шестиклассники североморских школ традиционно участвовали в соревнованиях по мини-футболу на призы осенних каникул, которые проходили в спортивном зале средней школы №12.

Десять команд были разделены на две подгруппы. В первый полуфинал вышли команды СШ №12 и СШ №1. Спортсмены из «двенадцатой» выиграли со счетом 4:2. Во втором встречались гимнасты и «семерка». Она и победила, выиграв одно очко: 3:2. Бронзовыми призерами чемпионата стали гимнасты. Они обыграли команду СШ №1 со счетом 7:4. В напряженной борьбе почетное 4-е место досталось команде средней школы №7, которая со счетом 6:5 обыграла команду из СШ №12.

Судьи – тренеры ДЮКФП-1 – определили также и лучших игроков нынешнего сезона. Лучшим вратарем признан гимналист Виталий Охрименко, лучшим защитником - Владислав Васильев из средней школы №7, лучшим форвардом – учащийся СШ №12 Александр Лосовский. А самым результативным бомбардиром турнира стал Сергей Михайлов из СШ №1, забивший 18 мячей.

Команды-победители получили грамоты, а их игроки – денежные призы от Управления образования городской администрации.

Елена ЯКУНИНА.



14 ноября – Всемирный день борьбы против диабета

Болезнь, которая нас выбирает

На сегодняшний день число людей на нашей планете, болеющих сахарным диабетом, достигло 150 млн. В России этим недугом страдают порядка 8 млн. О том, как проявляет себя это заболевание и что делать, если вы оказались в группе риска, мы беседуем с врачом-эндокринологом городской поликлиники Татьяной Гунько.

- Что такое сахарный диабет, и как проявляет себя эта болезнь?

Сахарный диабет – это заболевание эндокринной системы. В первую очередь оно связано с нарушением обмена углеводов, которое приводит к нарушению обмена веществ в целом. Проявляется сахарный диабет по-разному, в зависимости от типа.

Диабет I типа развивается у детей и молодых людей в возрасте до 30 лет. Как правило, после перенесенных инфекций, стрессов.

Диабет этой формы в большинстве случаев начинается с выраженных признаков: сухости во рту, сильной жажды, потери веса, учащенного мочеиспускания. Все это приводит к тому, что в тяжелом состоянии больные рано или поздно попадают в реанимацию.

Диабет II типа – это диабет взрослых, встречается у людей старше 40 лет. Признаки болезни проявляются медленно и диагностируются часто случайно. К сожалению, число заболевших этой формой увеличивается на 4-5% ежегодно. Из них более 80%

На учете в городской поликлинике с диагнозом «сахарный диабет II типа» состоят 970 больных. В детской поликлинике у врача-эндокринолога наблюдаются 20 детей, у которых выявлен диабет I типа.

имеют лишний вес.

- Значит ли это, что проблема лишнего веса напрямую связана с сахарным диабетом?

Несомненно, сахарный диабет относится к тем болезням, которые выбирают и наказывают нас за неправильный образ жизни. Существуют и так называемые факторы риска, увеличивающие вероятность заболевания. Среди них – наследственная предрасположенность, повлиять на которую мы никак не можем. Но свести этот риск к минимуму возможно, если соблюдать правильный образ жизни.

Любой человек с избыточной массой тела, входящий в группу риска, должен контролировать свой вес. Есть такое понятие, как «индекс массы тела». Его можно рассчитать по формуле: вес (в кг) / (рост (в см))². Если показатель выше 25, значит у вас избыточный вес, если более 27 – вы рискуете заболеть сахарным диабетом.

- Каким должно быть питание у людей, предрасположенных к избыточному весу?

Питание должно быть сбалансированным. Зависит оно от вида деятельности. Если человек занят легким трудом, значит, его суточная норма составляет 25 Ккал, при умеренном физическом труде и умственных нагрузках – 30 Ккал, при тяжелых физических занятиях – 35

40 Ккал.

Многие полные люди уверяют, что едят мало, но якобы все равно поправляются. Да, человек может кушать мало, но его пища калорийна. Самыми калорийными считаются жиры, поэтому в первую очередь нужно ограничить себя в их употреблении – не более 30% от суточного калоража. 50% должны составлять углеводы и 20% – приходитьться на белки.

Кстати, если жир откладывается в области талии – это предпосылка к развитию диабета. В норме объем талии у женщин не должен быть более 82 см, у мужчин – не более 94 см.

- Какие еще факторы риска развития диабета можно выделить?

Помимо наследственности и избыточного веса на развитие сахарного диабета влияют малоподвижный образ жизни, наличие вредных привычек.

Если нет возможности заниматься активными физическими упражнениями, я бы рекомендовала больше двигаться в течение дня – оптимальным вариантом считается ходьба не менее часа, которая, кстати, не противопоказана даже сердечникам.

- Когда нужно обращаться к врачу, чтобы не запустить болезнь?

Всем людям старше 45 лет, чтобы вовремя обнаружить сахарный диабет, необходимо раз в год сдавать анализ крови на сахар. Только он может точно показать, есть ли заболевание. Такие симптомы, как сухость во рту и жажда, не всегда могут указывать на развитие болезни.

- Чем страшен диабет?
– Первые несколько лет диабетики живут, не замечая явных



Уровень сахара в крови можно определить с помощью глюкометра.

симптомов заболевания. И лишь впоследствии появляются очень серьезные осложнения. Этим и страшен сахарный диабет.

Из ранее наступающих – диабетическая полинейропатия верхних и нижних конечностей, когда нарушается чувствительность и появляются боли в области стоп и кистей. Кроме того, сахарный диабет вызывает потерю зрения, в 3 раза чаще у диабетиков встречаются острые инфаркты миокарда и инсульты. Развивается атеросклероз сосудов нижних конечностей, что в результате приводит к гангре и ампутации ног.

– Какое лечение помогает поддерживать больных сахарным диабетом?

Прежде всего, лечение направлено на поддержание нормального уровня сахара в крови. Это достигается приемом сахароснижающих таблетированных средств.

Инсулин назначают при сахарном диабете II типа, когда применение сахароснижающих препаратов неэффективно. Дозу инсулина подбирает врач.

У некоторых больных удается скорректировать заболевание только диетотерапией. Диета полностью исключает сахар и прием других быстроусвояемых углеводов.

В заключении хотелось бы добавить, что каждый больной сахарным диабетом имеет право на получение льготных лекарств. Если это инвалид или другой федеральный льготник, то лекарства отпускаются в аптеке №31 на ул. Комсомольской. Другие категории граждан получают поддержку из местного бюджета, и они обеспечиваются лекарствами в аптеках, расположенных в городских поликлиниках.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Табачок врозь

15 ноября – Международный день отказа от курения. Наивно думать, что все курящее человечество возьмет и затушит сигарету, но вот тех, кто только стоит перед выбором – курить или не курить, еще можно направить в правильную сторону.

В Североморске пропагандой здорового образа жизни занимается отдел по делам молодежи. Наиболее активная фаза антитабачной, антиалкогольной и антинаркотической пропаганды приходится на декабрь – когда стартует областная декада «SOS!». Но, как считает Олег Курышко, нарколог-психиатр наркологического пункта ЦРБ, наиболее эффективная борьба с пагубными привычками начнется тогда, когда все общество задастся целью здорового образа жизни.

– Табак, точно так же как алкоголь, наркотики и стимуляторы, включен в группу психоактивных веществ, – рассказывает Олег Матвеевич. – Как и при употреблении алкоголя психические и поведенческие расстройства свойственные и курильщикам. Табакокурение – первая ступень на пути к пагубным привычкам. Человека некурящего сложнее соблазнить на косячок марихуаны, чем того, кто хорошо знаком с процессом курения. Далее по списку алкоголь: согласитесь, трудно найти некурящего алкоголика, а там и до наркотиков недалеко. Конечно, не все проходят этот путь до конца, но первые шаги делает большинство. Живя в обществе, быть свободными от него не получится. Само общество должно создать такие нравственные законы, которые бы

удерживали людей от знакомства с табаком, плюс наши законотворцы должны стать более жесткими в создании ограничений, касающихся употребления табака.

Для примера: в Австралии руководство некоторых фирм ввело систему электронного учета рабочего времени. У курильщиков вычитывают из зарплаты сумму, сопоставимую с временем пребывания в курилке. Действительно, почему работодатель должен оплачивать «прокуренное» время? Тот же работодатель при трудоустройстве отдаст предпочтение работнику, свободному от этой привычки, ведь организм того, кто курит, больше подвержен вирусам, а это значит – дополнительные расходы фирмы на больничные листы. В США и некоторых европейских странах сигареты из-за высоких цен многим не по карману, да и штрафы за курение в общественных местах тоже довольно ударяют по бюджету нарушителей. И это лишь некоторые механизмы влияния общества, ответственного за здоровую, психически полноценную нацию.

В России тоже существуют законы, ограничивающие курение, продажу сигарет подросткам, но мало кто их соблюдает.

Пристрастившись к курению, многие успокаивают себя: «Я курю легкие сигареты».

– Это самообман, – продолжает Олег Матвеевич. – Есть такой принцип устойчивости к действию вещества. То есть только при определенном количестве вещества достигается желаемый эффект. Так что легкие сигареты просто выкуривают больше. Любая сигарета – это целая химическая фабрика, производящая около 4700 различных веществ. Система защиты дыхательных путей, которая предохраняет наши легкие от попадания пыли, вирусов и некоторых газов, про-

пускает большую часть этих веществ. Дым проникает в легкие и постепенно разрушает ничем не защищенные альвеолы. Далее угарный газ, содержащийся в табачном дыме, вытесняет из крови кислород, вместе с током крови разносится по всему организму.

На вопрос: «Можно ли бросить курить?» – каждый должен ответить сам. Одним не помогают ни кодирование, ни пластыри, ни капсулы, другие, раз и навсегда решив для себя бросить, делают это без помощи извне.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Курите? Поставьте крест на здоровье.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ

Дорогие читатели, мы открываем новую рубрику «Скорая помощь», которая подскажет, как действовать в разных экстренных ситуациях. В нашем первом материале врач «скорой помощи» Михаил Алексеев рассказывает о том, как оказать первую помощь пострадавшим в ДТП.

– Если вы стали свидетелем ДТП, во-первых, не проезжайте мимо. Затем осмотрите место происшествия. Если есть пострадавшие, вызывайте «скорую помощь». Сообщите диспетчеру обстоятельства ДТП (автонаезд, столкновение, опрокидывание), количество пострадавших и их состояние (сознание, видимые телесные повреждения, характер травм) и лишь потом оповестите сотрудников МЧС и ГИБДД.

– Если есть доступ к пострадавшему, окажите ему первую помощь, используя арсенал автомобильной аптечки и подручные средства. При наличии травм с наружным кровотечением пострайтесь остановить его при помощи бинтов. Воздержитесь от накладывания кровоостанавливающих жгутов, т.к. неправильно наложенный жгут может усугубить состояние пострадавшего. В случае скелетной травмы проведите щадящую иммобилизацию (фиксацию) бинтами и подручными средствами. Если вы не уверены в правильности оказываемой помощи, то дождитесь спасателей.

– Если пострадавший зажат в машине, не пытайтесь его извлечь до прибытия МЧС или «скорой». Неквалифицированное вмешательство может навредить.

– Если сотрудники «скорой» и МЧС попросили вас помочь, окажите содействие спасателям. Помните не только о чужих обязанностях, но и о своем гражданско-правовом долге.

Если у вас есть вопросы, задавайте их по телефону: 5-04-01.

«Как много в мире красоты...»



**Александр
КОЗЛОВ**

Родился и вырос в г. Кузнецке Пензенской области. Служил на противолодочных кораблях и в техническом управлении Северного флота, капитан 2 ранга запаса. Автор книг «Флотский юмор» и «Флотский юмор в квадрате и лирические откровения». Публиковался в коллективном сборнике «Штормовые параллели», в альманахе произведений североморских литераторов «Мы – земляки» и др. Член литературного объединения Северного флота «Полярное сияние».

Как много в мире красоты...
Все проявленья многолики:
Блеск моря, солнечные блики,
Зарницы, радуга, цветы...

Какой красавец ясный день,
А лунный вечер еще лучше,

И пусть обманчивые тучи
Тень не наводят на плецень.

Прекрасны, ангельски чисты
Счастливые прохожих лица,
На ветке дерева синица,
В тетради новые листы,

Судьбы прелестен звездный час
И мир аквариумных рыбок.
Не счастье божественных улыбок,
Красивых, милых женских глаз!

Отсюда выводы просты,
Почти банальны и несложны:
Как много в мире красоты,
Неповторимой, непреложной!

Дорожный стих

Растянут поезд наподобие рулетки
На измеряемый участок – мой маршрут,
На шпалах рельсы как сплошные метки,

Путем-дорогам точный счет ведут.
Я еду в Мурманск, край родной, из Пензы,
По русским меркам-то всего три тыщи
верст.

Кругом поля... Не Елисейские. Не Темза,
А наши реки душу трогают до слез.

Всю эту даль вокруг измерить невозможно,
Не хватит ни рулеток, ни шагов, ни сил.
Рождает необъятность стих дорожный,
А край родной все так же сердцу мил!

Девчонка

Пока еще ясны, доверчивы
Девчонки синие глаза,
И ей в упрек, конечно, нечего,
И было б глупо что сказать!

Не знает лжи, бесчестья, подлости,
Безмерно предана друзьям,
И в этой утонченной робости –
Великий смысл, скажу я вам!

КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Китайская литература



Прежде чем приступить к написанию романов о судье Ди, преуспевающий дипломат, несравненный эрудит и известный китаевед Роберт ван Гулик тщательно изучил китайскую систему делопроизводства и сохранившиеся пособия о самых знаменитых судебных делах.

Судья Ди, полное имя Ди Жень-це, – личность историческая. Он жил с 630-го по 700 год и прославился как непревзойденный мастер по раскрытию преступлений, а после назначения на высокую чиновничью должность в имперской столице стал благодаря проницательности и смелости одним из выдающихся государственных мужей эпохи Тан. Сегодня среди жителей Поднебесной его имя столь же популярно, как у нас популярен Шерлок Холмс, Эркюль Пуаро и отец Браун. Романы Роберта ван Гулика «Судья Ди за работой», «Лаковая ширма» не только позволят читателю скротать время, но и побольше узнать о жизни и нравах обитателей средневекового Китая.

Ироничный роман китайца Сы-це «Комплекс Ди» написан по-французски. А переведен Натальей Мавличевой. Запахи дождя, пыли, туман в горах, красота китаянок, жанровые сценки – все это передано в романе настолько точно, что впечатления от текста сродни восхищению китайской живописью. Главный герой – студент Мо, попав на стажировку в Париж, увлекся психоанализом. Став первым китайским психоаналитиком, Мо возвращается на родину, чтобы спасти любимую девушку, попавшую в тюрьму. Ее участь в руках судьи Ди. Но не того судьи Ди из VII века, которого мы знаем по романам Роберта ван Гулика, – мудрого, благородного, справедливого. А его антипод – грязного разврата старикашки, карьериста и садиста, порожденного культурной революцией. Каждая следующая попытка героя-фрейдиста Мо спасти свою возлюбленную

ленную приводит к новой неожиданной коллизии.

«Играющая в го» китаянки Шань Са – ее первая книга, изданная в России. События романа развиваются в Маньчжурии 30-х годов XX века. Китайская школьница и японский самурай каждый день встречаются за партией в го. Она не знает, что перед ней переодетый враг, он не подозревает, что она – возлюбленная казненного повстанца. Чем закончится последняя партия, узнает лишь тот, кто дочитает роман.



Французская писательница китайского происхождения Шань Са могла бы стать гордостью китайской литературы, но она покинула родину после подавления восстания на площади Тяньаньмэнь, и ее талант расцвел во Франции. Книга «Врата Небесного спокойствия» получила Гонкурскую премию. Завязкой повествования становятся эпизоды подавления студенческих волнений в Пекине 1989 года. Героиня, молоденькая студентка Аямэй, сумевшая скрыться, объявлена властями в розыск как особо опасный преступник. Поисками ее занимается лейтенант Чэжао, образцово-показательный офицер нового Китая. Противостояние этих героев и составляет сюжет, который постепенно вплетает в себя традиционные сюжетные мотивы древнекитайской литературы (скитания героини приводят ее к пещерным храмам Древнего Китая, в финале она восходит на гору Небесного спокойствия, как бы растворяясь в природе и истории Китая). Втянутый в погоню за геройней, лейтенант вынужден вникать в содержание чужой для него жизни городской студентки, вчитываться в ее дневниковые записи и постепенно проникаться состраданием к Аямэй. Но, тем не менее, задание выполнено, погоня завершена, у руин древнего храма жертвам настигают...

Подготовила главный библиограф Центральной городской библиотеки Ю. СОЛНЦЕВА.

ВИДЕОГИД

«1612»

Режиссер: Владимир Хотиненко.
Жанр: приключения.

После смерти царя Бориса Годунова убиты его вдова и юный наследник Федор. На престол восходит самозванец Лжедмитрий. Но год спустя убит и он, власть переходит из рук в руки. В России наступает Смута...

Единственный свидетель убийства царской семьи – мальчишка-слуга Андрей. В его памяти отпечаталась сцена расправы над законными правителями, но главное – он не может забыть дочь Бориса Годунова, красавицу Ксению. Жива ли царевна? Где она теперь?..

Годы спустя невероятные обстоятельства сводят повзрослевшего Андрея с испанским дворянином Альваром Борхом, который вскоре гибнет в схватке с разбойниками. Присвоив его одежду и имя, Андрей превращается в другого человека. Теперь он – «гигантский кабальер», «воин без страха и упрека», охотник за удачей. И главное – он может воплотить свою мечту: спасти Ксению Годунову и завоевать ее сердце.

В ролях: Михаил Пореченков, Марат Башаров, Александр Балуев, Даниил Спиваковский, Валерий Золотухин, Виолетта Давыдовская и др.

«Би Муви: медовый заговор»

Режиссеры: Стив Хикнер, Саймон Дж. Смит.

Жанр: комедия, анимация.

Барри Би Нельсон – пчела, только что закончившая коледж и весьма разочарованная дальнейшей карьерой. Ведь единственный выбор, открывающийся перед ним, – сбор меда. Отправившись куда глаза глядят, Барри попадает в передрягу, из которой его вызволяет пчела Ванесса, нью-йоркская цветочница.

Барри немедленно влюбляется в спасительницу и перебирается жить поближе к ней. Именно в Нью-Йорке он узна-

ет, что мед, который с таким трудом добывают пчелы, люди съедают. И Барри решает предъявить человечеству иск.

«Жестокость»

Режиссер: Марина Любакова.

Жанр: драма.
Вика, жаждущая независимости девочка-тинейджер из неполной семьи, с крыши своей «хрущевки» через видеокамеру наблюдает жизнь за окнами соседнего дома.



Случайно в объектив ее фотоаппарата попадает любовная сцена между Зоей, успешной в карьере, но одинокой женщиной средних лет, и ее женатым соседом. Вика приходит в голову «гениальная» идея – шантажировать любовника Зои. Но тот быстро разоблачает шантажистку, а, испугавшись огласки, бросает Зою. Постепенно девушки сближаются, и Вика уговаривает новую знакомую отомстить бывшему любовнику. Подруги входят во вкус, месть приобретает криминальные масштабы. Зоя и Вика уже никогда не будут такими, как прежде...

В ролях: Рената Литвинова, Анна Бегунова, Евгений Серов, Алексей Франдetti, Ольга Онищенко, Александра Астахова.

«Трое и Снежинка»

Режиссеры: Мгер Мкртчян, Павел Бардин.

Жанр: комедия, мелодрама.

Романтическая комедия о похождениях трех закадычных друзей: авангардного художника Эндрю, лингвиста Степана и симпатяги Гарика. Они очень разные, но всегда вместе. Однажды в поезде друзья знакомятся с девушкой Катей.

Гарик влюблен по уши, но шансов у него ноль – Катя замужем за крутым папиком и вполне довольна жизнью. Но разве сердцу прикажешь? Вслед за Катей троица друзей мчится в Амстердам, где героев ждут самые неожиданные приключения...

В ролях: Иван Ургант, Даниил Спиваковский, Иван Стебунов, Эмилия Спивак и др.

Кандидат в депутаты Совета народных депутатов
муниципального образования ЗАТО г. Североморск по избирательному округу №17

Сергей ЛИЗУНОВ:

«Все в наших руках!»

Уважаемые земляки! Сегодня передо мной стоит большая задача: сделать все возможное для возрождения нашего поселка Сафоново-1. Чтобы решить ее, необходимо совершить ряд важных шагов. Самый главный из них, на мой взгляд, - создание Общественного совета поселка Малое Сафоново.

Что собой представляет Общественный совет в том виде, в котором я его представляю? В первую очередь, это объединение наиболее авторитетных, наиболее уважаемых жителей нашего поселка. Так мы сможем охватить вниманием все стороны нашей жизни.

Мы многие годы живем с вами бок о бок: в одном подъезде, в одном доме, на одной улице. И поэтому кому как не нам решать, кого выдвинуть представителем народа в общественный актив поселка, кого сделать своим доверенным лицом. Именно этот Общественный совет станет опорой депутата от нашего округа в Североморском совете депутатов. Депутата, которого выберете вы.

Именно ВАШ депутат станет проводником идей и защитником людских интересов в коридорах власти. Были бы стремление и энергия. Сегодняшний депутат должен быть профессионалом. Для успешной работы, для эффективной помощи своим избирателям он должен владеть экономическими и юридическими знаниями, уметь говорить на одном языке с чиновниками самых разных уровней, должен иметь опыт управленческой работы, опыт успешного достижения целей. Кроме того, он должен хорошо знать проблемы своего округа. Проблемы, которые ложатся в основу действенного плана возрождения поселка Малое Сафоново. Сделайте свой, единственно верный, единственно правильный выбор!

Трудная дорога к возрождению

Малое Сафоново - поселок небольшой, но очень перспективный. Многие его жители помнят: еще с десяток лет назад жизнь в нем была ключом. Прошли годы всевозможных реформ. И маленькие гарнизоны стали неподъемными гилями на ногах военно-промышленного комплекса нашей страны. В результате Сафоново и другие гарнизоны вынуждены были осваивать тяжелую науку выживания в невыносимых условиях государственного безразличия. Чем распад государственной системы обернулся для нашего поселка? Спросите любого сафоновца.

Разрушенные подъезды к поселку от трассы Мурманск - Североморск. На протяжении многих лет ведется речь о том, что ее необходимо не ремонтировать, а восстанавливать. На сегодняшний день были предприняты попытки залатать дыры на этом участке дороги. Но все отлично понимают, что такой ремонт - мертвому припарка. Работы должны быть радикальными.

Вторая проблема этого участка трассы - отсутствие освещения. Осенью и зимой эта дорога - участок принудительного экстрема на пути домой для сафонцев. В темноте довольно сложно преодолеть пешком расстояние от остановки до поселка, не угодив в колдобину или огромную рытвину. Опытные пешеходы, конечно, примерно помнят, где находятся препятствия...

Кроме колдобин на этом же участке людей подстерегают своры собак. Беспризорные животные плодятся в геометрической прогрессии. И уже представляют немалую опасность для здоровья и жизни жителей поселка.

Детям и подросткам в поселке негде провести свободное время. В работающий в Малом Сафоново Центр семейного досуга физически невозможно вместить всех желающих.

А взрослым жителям Сафоново буквально не разминуться в тесном помещении поселкового почтового отделения.

При этом в поселке нет ни одного стадиона, даже возле средней школы. Нет ни одного общедоступного спортивного сооружения, в котором ребята могли бы заниматься спортом в любое время, проводить футбольные и хоккейные матчи.

Оценив положение дел в нашем поселке, проанализировав предложения жителей Сафоново-1, я считаю, что в первую очередь необходимо следующее.

План Лизунова

На мой взгляд, вернуть поселку былое процветание нам вполне по силам. Для этого жители поселка Сафоново-1 должны сделать правильный выбор. Выбрать, каким будет ваш завтрашний день. Выбрать депутата, которому вы доверите:

1. Добиться проведения капитального ремонта части жилищного фонда поселка. Обеспечить финансирование ремонта позволит принятие целевой программы «Восстановление ветхого жилья п. Сафоново-1». Таким образом мы сможем предоставить квартиры жителям поселка, стоящим в очереди на получение жилья. А таких семей в нашем поселке более сотни.

2. Отстоять выделение средств на проведение ремонта дороги от поселка к трассе Североморск - Мурманск и восстановление освещения доро-

ги к поселку.

3. Добиться проведения в поселок кабельного телевидения и надежной телефонной связи, позволяющей обеспечить беспрепятственный доступ в Интернет всех желающих.

4. Завершить решение вопроса о переводе почтового отделения поселка в новое помещение по адресу: ул. Елькина, д. 3, кв. 23.

5. Расширить и благоустроить помещения ДК семейного досуга за счет площадей, освободившихся после переезда почтового отделения по новому адресу. Этот шаг позволит увеличить число молодежи и подростков, занимающихся в Центре семейного досуга.

6. Решить вопрос о восстановлении спортивной площадки при общеобразовательной школе.

7. Решить задачу создания опорного пункта охраны порядка. Организовать в опорном пункте постоянную работу участкового инспектора и прием граждан. Наладить в поселке постоянное патрулирование, особенно - в вечернее время, в выходные и праздничные дни.

8. Установить в поселке Сафоново-1 банкомат Сберегательного банка.

9. Создать Общественный совет для совместного решения задач по развитию поселка.

Все вышеперечисленное, конечно же, требует финансирования. И здесь я вижу ряд возможностей.

Первая: депутаты Североморского совета народных депутатов должны добиваться учета потребностей малых гарнизонов при формировании областного бюджета на следующий год. Напомню, что с 2006 года финансирование ЗАТО осуществляется из бюджетов субъектов Федерации.

Вторая: привлечь для реконструкции культурно-образовательных объектов представителей малого и среднего бизнеса. Практика показывает, что предприниматели, сами проживающие в ЗАТО, всегда с готовностью оказывают помощь домам и центрам досуга, школам, детским спортивным учреждениям.

Я убежден: общими усилиями мы можем сделать очень многое. Все в наших руках.



Лизунов Сергей Александрович

Родился 2 января 1958 года в г. Балхаш Джезказганской области Казахской ССР в семье военнослужащего.

С 1965 по 1975 годы учился в школе. 10 классов окончил в школе №22 г. Волгограда.

С 1975 г. по май 1976 г. работал на Волгоградском судостроительном заводе токарем.

С мая 1976 г. служил в дивизионе кораблей специального назначения.

В 1977 году, будучи в должности командира отделения мотористов, поступил в Киевское высшее военно-морское политическое училище.

С 1981 г. - 1988 г. - проходил службу на кораблях Краснознаменного Северного флота.

Участник боевых служб.

В 1991 г. окончил Военно-политическую академию имени В.И. Ленина г. Москвы.

В 1994 г. в звании капитана 2 ранга уволен из рядов Вооруженных сил.

С 2000 года по настоящее время - бизнесмен.

С 2001 года по 2005 год - депутат городского Совета ЗАТО г. Североморск по 17 округу, п. Сафоново, п. Сафоново-1.

Женат, жена - Елена Васильевна, начальник отдела кадров в коммерческой структуре.

Дочь - Ксения Сергеевна, замужем.

Люди, которые мне доверяют

На пути возрождения Сафоново-1 нас ждет немало трудностей. Но мы их преодолеем, потому что меня, мои планы поддерживают люди, которые доверяют мне, люди, которым доверяю я. Мои доверенные лица. Эти люди пользуются авторитетом и уважением у жителей нашего избирательного округа. Именно их поддержка вселяет в меня уверенность в своих силах, уверенность в том, что задачи, которые необходимо решить для возрождения Сафоново-1, нам по плечу.

Все предложения и наказы, адресованные мне, вы можете передавать через этих людей:

1. Харичко Петр Анатольевич, руководитель Североморского агентства филиала ООО «Первая страховая компания» в г. Мурманске.

2. Соловкина Галина Григорьевна, МУК «СЦБС», Сафоновская городская библиотека, заведующая библиотекой п. Сафоново-1.

3. Рудницкая Анжела Валентиновна, МОУСОШ №5, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, п. Сафоново-1.

ВЕСТИ

Рисунок — точная наука

Когда великий русский художник Фёдор Бруни виртуозно рисовал с натуры обнаженные модели, ему было всего 12 лет. Сегодня подобному мастерству может позавидовать выпускник любого художественного вуза. Однако некоторые педагоги и сейчас стараются вырастить современных бруни. Среди них Владимир Скокленёв. Выставка работ его учеников «Академический рисунок» открылась в воскресенье в Городском выставочном зале.

Владимир Скокленёв — художник, известный не только в Заполярье, но и за его пределами, член Союза художников России, участник многочисленных выставок. При этом больше 30 лет он преподает в Мурманской

ДХШ.

У Владимира Викторовича особый подход к учебному процессу, не вписывающийся в рамки учебных программ.

— Я работаю с каждым учеником ровно столько, сколько он может выдержать, — рассказывает педагог. — Может 6 часов, значит, будем заниматься 6. А по труду и результат. Если на первом курсе худографа в Мурманском педуниверситете на построение куба дают 4 часа, то мои воспитанники рисуют его за 21 секунду, причем в любом ракурсе.

Владимир Скокленёв абсолютно убеж-

ден, что все дети гениальны, главное — правильно их воспитывать и обучать. Поэтому неудивительно, что его ученики добиваются больших успехов. Достаточно взглянуть на их учебные работы, представленные на выставке.

Как поведал в разыгранных на вынисаже мини-спектакле Микеланджело (руководитель пресс-клуба «Литера» Выставочного зала Михаил Андреев) своему ученику Антонию (актер народного театра «Поиск» ДК «Строитель» Михаил Сабитов), рисунок — это основа художественного творчества, в которой сочетаются точные научные знания по начертательной геометрии, математике, пластической анатомии, черчению, физике. В академическом рисунке действуют все объективные законы сохранения пропорций, объема, перспективы. Как такое возможно, демонстрируют в своих работах ученицы В. Скокленёва Виктория Андреева, Мария Бриш, Екатерина Вагурина, Ольга Иванова, Екатерина Котова и Оксана Тюкина. В их рисунках удачно решены вопросы светотеневого и тонального построения, а раз-

нообразие штриха убедительно передает материальность гипсовых голов и капителей, деревянных табуретов и шахматных фигур, стеклянных сосудов и жестяных банок.

Подобное мастерство 16-17-летних учениц 5-го профильного класса Мурманской ДХШ восхищило североморских зрителей.

— Это просто воссторг! — поделилась впечатлениями директор Североморской ДХШ Елена Яблкова. — Здесь представлены рисунки высочайшего уровня. Несомненно, эта выставка полезна и для наших педагогов, и учеников.

К слову сказать, на вынисаже Владимира Викторовичу предложили провести мастер-классы для учителей североморских ДШИ, ДХШ и ДМШ. Знакомство же с творчеством



Владимир Скокленёв.



В.Андреева, учебный рисунок
«Германик».

самого художника нам еще предстоит.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Пойми, Антонио: в рисунке ключ к успеху!

Актрисы и мамы

Загадочная и прямолинейная, нежная и строгая, заботливая и упрямая, кокетливая и деловая, хозяйка и мать — это, конечно, женщина! Продемонстрировать все грани дамской натуры 18 ноября попытаются семь североморок. На сцене ДК «Строитель» четвертый раз пройдет конкурсно-развлекательная программа «Несколько мгновений из жизни женщины», посвященная Дню матери России.

Жительницы флотской столицы вновь представят в образах героинь живописных полотен, а запоют и затанцуют на сцене даже те, кто делал это только в узком семейном кругу.

Двум Светланам предложили проявить многогранность женской натуры общая подруга и бывшая участница «Несколько мгновений...» Марина Сероштан. Врача-стоматолога североморской стоматологической поликлиники Светлану Старшову мы увидим в образе греческой богини. Так как ни танцами, ни вокалом она никогда не увлекалась, то выход на сцену будет для нее большим испытанием. А вот продавцу-консультанту салона сотовой связи «Сотэлит» в ТЦ «Лев» Светлане Давидич двинуться на сцене будет проще, ведь у нее за плечами 5 лет занятий аэробикой. 10 лет не стояла на профессиональной сцене оператор по производству сигнализаций ЗАО «БР электроникс» Галина Янкина. А ведь она училась на хореографическом отделении Ивановского областного училища культуры и, кстати, окончила режиссерское. От конкурса она ждет ощущения праздника и готова подарить его зрителям.

По «чувству сцены», как говорят танцовщицы, соскучилась и культорганизатор Комплексного центра социального обслуживания населения Ирина Егорова. Два года она танцевала в ансамбле народного танца в Архангельске и окончила хореографическое отделение Архангельского училища культуры. Поэтому даже вечерние репетиции ей в радость.

Разнообразить свою жизнь участием в проекте решила врач-рентгенолог городской поликлиники Наталья Иванова. На кухне у плиты — это одно, а вот пробудить в себе актрису на сцене — это совсем другое, считает героиня.

Творческое начало присутствует и в инструкторе по работе с семьями военнослужащих в/ч 36138 Анне Кобылевой. В ее обязанностях не только ведение статистики, но и планирование развлекательных программ для детей и даже профилактические беседы с их родителями. Ну а в свободное время Анна занимается организацией праздничных вечеров. Общение через микрофон и внимание зрителей для нее — дело привычное.

Попробовать себя в творчестве решилась и мастер по коррекции фигуры и оператор в солярии косметического салона «Флер де Лис» Татьяна Зекунова. Самая молодая конкурсантка задумала сразить зрителя перевоплощением в настоящую комсомолку.

У всех этих женщин разные профессии, но объединяет их радость материнства, ожидание праздника и желание удивить себя и своих мужчин. Удивят ли, узнаем в воскресенье.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Ваши работы —

настоящее украшение

И еще много восторженных искренних откликов услышали наши рукодельницы из самодеятельного клуба флористики «Орхидея» Городского дома культуры прикладного творчества и народных ремесел. Недавно они вернулись с XXVII Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Бегущая по волнам».

Организовали представительный форум, собравший в Подмосковье порядка четырехсот участников, Центр «Образование и культура мира», Федеральное агентство по культуре и кинематографии РФ и Департамент образования Москвы.

Впервые в этом году в конкурсе могли участвовать и поклонники декоративно-прикладного творчества. Студентка Мурманского института экономики управления и экономики Анастасия Юрченко, хоть и занимается в «Орхидее» всего 1 год, привезла три своих работы. В числе их и самая любимая — «Идиллия», изображающая лошадь с жеребенком. Материалом для картины стали сухие цветки

мат-и-мачехи, листья малины и колоски. Настя была удостоена диплома лауреата I степени и почетного кубка.

Ее коллегу по «Орхидее» Ирину Мелехину по праву можно считать асом флористики. Увлечение сухими лепестками началось у Ирины еще в школе. Первый педагог Лариса Бондаренко сумела привлечь девушке не только усидчивость, но и чувство стиля. «Элегантные», «изысканные» — вот, пожалуй, подходящие определения для трех ее работ — изображений животных. Выполнены они на черной бархатной бумаге, а исходным материалом послужил обыкновенный пух тополя, иван-чай, чертополох. Пока не подойдешь вплотную — ни за что не догадаешься. Ощущение такое, что талантливый фотограф тщательно отретушировал черно-белые фотографии. Не зря работы Ирины завоевали Гран-при фестиваля в номинации «Детские мастерские декоративно-прикладного искусства».

Помимо флористов в конкурсе приняли участие и мальчишки из кружка мягкой игрушки «Зайчиконок» Дома культуры семейного досуга. Выражают благодарность всему коллективу Дома творчества детей и юношества в лице директора С.А.Щербаковой за душевную теплоту и понимание, которые вы на протяжении стольких лет дарите своим ученикам.

Отдельно хочу отметить Ларису Сергеевну Бондаренко, руководителя объединения «Флористика», за талант, любовь и терпение. Желаю вам творческих успехов и одаренных учеников.

Мелехина Ирина, выпускница 2005г.



Забавные игрушки А.Белухина и В.Агапова покорили жюри и зрителей.

Елена ЯКУНИНА.

Фото Юлии НОВОЖИЛОВОЙ.

гермес
ул. Сафонова, 20

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ОСЕННЕ-ЗИМНЕЙ
✓ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ
✓ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ
✓ ПЕРЧАТОК, РУКАВИЧЕК

ЧМК
ул. Симонова, 35

✓ ОБУВЬ
для детей и подростков

На фото Павлюченкова Анна и Диняков Владлен.

На следующем снимке может быть ваш ребенок.

Ждем вас с 11.00 до 19.00

м-н "Юбилейный"
Колышкина, 1

ОКНА Двери
Из металлопластика
THYSEN

8-911-304-15-43

8-921-035-59-19

Тепло и уют
в Вашем доме!

**ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНАЯ
КОМПАНИЯ**



для всех категорий граждан предлагает:

- ▷ оказание полного комплекса ритуально-похоронных услуг
- ▷ изготовление ритуальных принадлежностей
- ▷ изготовление и установка памятников из натурального гранита (более 100 видов)
- ▷ изготовление цинковых контейнеров

При заказе памятника на 2008 год с 1 октября скидка 15%.

Предоставление беспроцентного кредита до 6 месяцев.

Для ветеранов войны и военной службы (умершим (погибшим) после 12 июня 1990 года) за счет средств федерального бюджета!

п. Росляково, ул. Североморское шоссе, 11

т. 064, 050, 003, в области 150. т. 8-921-167-99-39

Ул. Сафонова, 4.
Тел. 4-85-30.
Пн - сб с 11.00 до 19.00
вс с 11.00 до 17.00
без перерыва



Новое большое поступление костюмных тканей из шерсти и смесевых волокон (пр-ва Германии).
✓ Еженедельное поступление портьерных тканей.
✓ В наличии и под заказ ткани для мебели, карнизы.
✓ Различные наборы и схемы для вышивания.
✓ Спицы в ассортименте.
✓ Фурнитура.

Грация

магазин

ул. Северная Заслава, 5

пн-пт. с 11.00 до 20.00

сб-вс. с 11.00 до 19.00

ТЦ «Арктический»

пн-пт. с 11.00 до 19.00

ул. Советская, 10

(отдел головных уборов и аксессуаров)

*** ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**

- мужские и женские
- осень-зима
- кожа, замша, натуральный мех.

***ПАЛЬТО, КУРТКИ, ШУБЫ**
***ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА**



077. 5-65-65
8-921-289-02-02
8-911-304-32-78
8-905-294-55-00

Каждая 7-я поездка по городу - бесплатно!



Филиалу ООО
«Мосэкспо-Металл»
в г. Североморске
требуются:

- водитель категории В, С, Е. З.п. 16т.р.
- водитель-машинист автомобильного крана. З.п. 17т.р.
- механик. Требование: ВО по эксплуатации автомобильного транспорта. З.п. 23 т.р.
- слесарь-сантехник. З.п. 9т.р.
- плотник. З.п. 9т.р.

Соцпакет.
т. 3-40-77.

шоу-рум
САИГОН

просто интересный магазин

Д скоро Новый год..

- ✿ Широкий выбор оригинальных подарков.
- ✿ Электрогирлянды, горки.
- ✿ Предметы интерьера и декора.
- ✿ Красивые букеты и разнообразные горшечные цветы.
- ✿ Новинки DVD и MP-3.

т. 4-75-98

Принимаем заказы на натяжные потолки.
Ул. Душенова, 16, (остановка «Россия»). Работаем для вас с 11.00 до 23.00.

В ММУП трест «Спецдорстрой» на работу
требуются:

1. Мастер по строительству и ремонту автомобильных дорог.
2. Машинист экскаватора.
3. Машинист автогрейдера.
4. Машинист укладчик асфальтобетона.
5. Машинист катка самоходного.
6. Водитель погрузчика.
7. Машинист бульдозера.
8. Трактористы.
9. Слесарь по ремонту и обслуживанию электрооборудования автомобилей и дорожно-строительных машин.
10. Слесарь по ремонту автомобилей – моторист.
11. Электрогазосварщики.
12. Электромонтеры.
13. Малая.
14. Дорожные рабочие или рабочие строительных специальностей.
15. Рабочие по уборке территорий скверов города.
16. Медник.
17. Слесарь-сантехник.

183027 г. Мурманск, ул. Радищева, 20

т. 25-74-20,
25-64-87.

Мурманская Снежная Компания
объявляет конкурс на замещение
вакантной должности -
торговый представитель.

Требования:

- опыт работы;
- наличие автомобиля;
- наличие пропуска или регистрации в г. Североморск.

Направление – продукты питания.
Зарплата – при собеседовании.

т. 8(8152) 48-95-13,
7(921)734-77-87,
Сергей.

Email: kartashov@msk51.ru

ТАКСИ "ПРЕСТИЖ"

► Предъявителю 4 календариков
скидка 20 руб. от любой поездки.



► К новому году среди самых активных клиентов
будет разыгран DVD-плеер

55-553

951-295-44-74 905-294-30-31
921-276-67-76 911-302-58-55

салон
HightStyle
Высокий стиль



Приглашаем вас посетить новый салон «Высокий Стиль».

Услуги:

- мужской и женский залы;
- маникюрный и педикюрный кабинеты;
- вертикальный (турбо) солярий (новая модель);
- роспись по телу («Body-art studio»);
- массаж;
- фито-бар;
- визажист.

Уютная обстановка.

Квалифицированный персонал.

Пн-сб. с 9:00 до 21:00, Вс. с 11:00 до 17:00, ул. Колышкина, 8. Т. 5-66-75, e-mail: hstly@mail.ru

Ш.Е.Й.Г
Спортивная студия
СК "Олимпийский", ул. С. Застава, 20
т. 5-11-23, 8(921)285-62-65

Восточный танец –
танец здоровья.

"РАЗУМНОЕ ТЕЛО"
три в одном: пилатес + йога + стрейч

ДЛЯ ДЕТЕЙ 8-14 ЛЕТ
Фитнес, аэробика
и Восточные танцы

• КЛУБНЫЕ ТАНЦЫ

• ФИТНЕС
Набираем утренние и вечерние группы.

МУК
"Центр досуга молодежи"
на постоянную
работу требуются:

- ⇒ электромонтер
- ⇒ уборщик территории

Справки по тел.
4-25-01

ул. Душенова, 10/3

В связи с расширением

требуются квалифицированные специалисты
для качественной внутренней
отделки помещений.

Соц.пакет. Высокая зарплата. Возможна сделка.
т. 5-61-61, 911-311-33-31

АЛЬТЕРНАТИВА
КАЧЕСТВЕННЫЕ
РЕШЕНИЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Рег. № П-0588.
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений
несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии
и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Материалы со знаком ▲ - публикуются на правах рекламы.

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка
на «Североморские вести» обязательна.

В розницу цена свободная.

Газета отпечатана в ОАО МИПП "Север",
183038, г. Мурманск, ул. К. Маркса, 18.
Выходит по пятницам.
Тираж 5080 экз. Заказ 4725.
К печати по графику в 16.00.
Главный редактор М. Грабаровская.

Адрес: 184600, г. Североморск,
ул. Сафонова, 18.
Телефоны: 4-84-06, 5-04-01, 4-68-79
(реклама, объявления).
E-mail: svesti@severm.mels.ru
Все товары сертифицированы.